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З євангельської розповіді про зцілення двох гадарин-
ських біснуватих (Мт. 8:28-34) можна отримати бага-
то цінних уроків, утім, як і з будь-якої іншої.

Найбільш пам’ятною подією з цієї історії стала за-
гибель великого стада свиней («близько двох тисяч» 
за євангелістом Марком (5:13). 

Ця подія наводить на певні роздуми. До чого тут сви-
ні? Чому Бог допустив загибель невинних тварин? Не-
вже Він такий жорстокий?

Ж
орстокий не Він, а ми, коли по-
чинаємо розмірковувати про 
свиней, забуваючи про двох 

людей, що позбулися тяжкої недуги; 
жорстокі ми, коли починаємо підрахо-
вувати чужі збитки ніби власні, ігно-
руючи людські долі.

Богові спасіння людської душі цін-
ніше за долю хай і двох тисяч свиней, 
яких і так тримали на забій (ніби якби 
їх зарізали, це виглядало б гуманні-
ше). До речі, не Христос погубив сви-
ней, а демони, яким Він дозволив все-
литися в тварин.

Тоді навіщо біси це зробили? Не 
шукайте логіки в діях темних сил, у 
них лише одна мета – нищити все 
живе за будь-яку ціну. 

«І ось, вони стали кричати, гово-
рячи: Що Тобі, Сину Божий, до нас? 
Прийшов Ти сюди передчасно нас му-
чити?» (Мт. 8:29).

Промовляли це ніби люди, а на-
справді це були біси, що поневолили 

їх. І це важливий урок для всіх нас: гріх 
поневолює людину, змушує її собі слу-
жити: «Бо хто ким переможений, той 
тому і раб» (2 Петр. 2:19). 

Людина часто не може опанува-
ти свій гнів, пожадливість та інші грі-
ховні вади, які керують нею. Біснува-
тість – це крайній прояв впливу бісів-
ської сили, яка діє в більшості з нас 
менш явним чином – через згубні 
звички та схильності, які ми самі зро-
щуємо в собі, самі закликаємо зане-
палих духів, які без нашого сприяння 

не мали б над нами жодної влади: «І 
просилися демони, кажучи: Коли ви-
женеш нас, то пошли нас у той гурт 
свиней» (Мт. 8:31). 

Якщо біси не можуть без Божого 
дозволу вселитися в свиню, тим біль-
ше вони не можуть це зробити з люди-
ною, яка створена на образ та подобу 
Бога, людина сама винна в тому, що 
стає вмістилищем чорних сил.

«І ось, усе місто вийшло назустріч 
Ісусові. Як Його ж угледіли, то ста-
ли благати, щоб пішов Собі з їхнього 
краю!..» (Мт. 8:34).

От для чого Господь дозволив бі-
сам вселитися у свиней – щоб привер-
нути увагу місцевих жителів. І в реак-
ції гадаринців насправді не було нічого 
дивовижного – найчастіше люди по-
водяться саме так, надаючи перева-
гу пітьмі ніж світлу. Бо занадто яскра-
вий для них Ісус, Він освітлює Собою 
всі гріхи і все, що люди намагаються 
сховати від оточення і від самих себе.

Минулий рік був зітканий з 
протиріч, наповнений триво-
гами і надіями, втратами і 
набуттями, сумнівами і ві-
рою. Він виявив велич і враз-
ливість людини. Блискавичне 
поширення вірусу по всій пла-
неті великою мірою обумов-
лене високим рівнем глобалі-
зації та відкритості світу. 
Здається, що до початку ка-
рантину і пов’язаних з ним об-
межень ми навіть не усвідом-
лювали, наскільки доступним 
став наш світ.

А
ле за цією досяжність, за можливістю 
подорожувати, вчитися, працювати і 
відпочивати за кордоном стояли деся-

тиліття невпинного технологічного розвитку, 
підвищення доходів жителів багатьох країн, 
спрощення правил перетину кордонів, зни-
ження рівня воєн і насильства. 

Завдяки розвитку технологій, поширенню 
знань, розширенню демократичного вряду-
вання та прав людини життя людей става-
ло все більш захищеним і вільним. Ці про-
цеси давали привід мислителям на кшталт 
Стівена Пінкера стверджувати, що, ґрунту-
ючись на ідеалах Просвітництва, людство не-
ухильно йтиме шляхом прогресу в найваж-
ливіших вимірах нашого буття. Зростала на-
дія, що завдяки силі розуму, волі і гуманізму 
людина здатна подолати всі вади цивілізації. 

Однак цей рік став бентежним нагадуван-
ням про те, що досягнення цивілізаційного 
розвитку не усувають радикальної уразли-
вості людини. Вірус, який неможливо навіть 
побачити неозброєним оком, позбавив жит-
тя майже двох мільйонів людей, призвів до 
закриття кордонів і глибинних трансформа-
цій в економічних процесах, соціальних від-
носинах, психологічному стані суспільства, 
філософії освіти та багатьох інших сферах. 

У подіях останнього часу виразно проя-
вилася сутнісна незахищеність людини. Як 
зауважив Райнхольд Нібур, «іронія історії» 
полягає в тому, що передбачувані чесноти і 
переваги цивілізації з часом виявляються її 
хибами і недосконалостями. Досвід пандемії 
став моментом протверезіння, усвідомлення 
людиною своєї вразливості, нездатності про-
тистояти авторитарним домаганням влади. 

Людина залишається фундаментально 
незахищеною істотою, що перебуває у владі 
іншого – уряду, лікарів, рідних. Розробляючи 
плани про підкорення Марса і розшифрував-
ши геном людини, вона все ще є Божим тво-
рінням, тендітним, смертним і залежним від 
Творця та створеного ним світу.

І християнська спільнота виявилася аб-
солютно не готовою до викликів пандемії, 

соціальної ізоляції, обмежень нормального 
ходу церковного життя. Загострилися супе-
речності між прихильниками християнського 
гуманізму, які наполягали на дотриманні всіх 
норм карантину заради безпеки, і їх консерва-
тивними антагоністами, для яких найважли-
вішим пріоритетом є збереження непорушно-
сті канонічного і літургійного порядку церкви.

У всіх основних конфесійних традиціях 
зросла кількість прихильників конспірологіч-
них теорій. Зазначена тенденція свідчить про 
провал роботи з просвітництва церковної ау-
диторії, із зрощування у християн здатності до 
цілісного прочитання Писання і розважливості.

Нас знову засмучували звістки про падіння 
відомих служителів і вчителів, які зневажали 
в особистому житті цінності, котрі так автори-
тетно і наполегливо проголошували з кафедр.

У Європі та Північній Америці багато хри-
стиян не встояли перед спокусою популіз-
му, дозволивши політичним інституціям та 
ідеологіям маніпулювати собою, використо-
вувати християнські цінності та символи як 
інструменти для досягнення владних цілей. 

Однак попри всю слабкість, Церква не без-
сила. Її сила – в єдності з Христом, вічним дже-
релом її оновлення. Завдяки вчительству Духа 
Святого вона здатна вчитися зі своїх поразок.

Не всі конфлікти вже завершилися прими-
ренням, не все лицемірство викрите і не на 
всі питання знайдені відповіді, проте пастирі 
і богослови крок за кроком наближаються до 
розуміння того, що означає бути Церквою в 
новому світі, як будувати спілкування, здійс-
нювати таїнства, практикувати дисципліну і 
учнівство, свідчити і любити в нових умовах.

Пандемія відкрила повну правду про нашу 
уразливість: наша доля не в наших руках. Та 
ця ж правда стає підставою для глибокого 
досвіду безпеки і спокою – якими б слабки-
ми ми не були, наше життя – в руках Бога, 
і Його сила найвища і вічна.

Карантинні обмеження буквально зму-
сили багато християнських громад виходи-
ти у відкритий віртуальний простір, освою-
вати соціальні технології. Але технологія не 
може замінити суті. Механічне застосування 
модних форматів без живої присутності Хри-
ста стає формою ідолопоклонства. 

Наше завдання, як і завжди в подібних 
обставинах, полягає в тому, щоб нести надію 
і підбадьорення, допомагати долати страх, 
піклуватися про постраждалих, особливо 
про найбільш вразливих. Карантинні обме-
ження допомагають Церкві повернутися до 
своєї справжньої природи як спільноти, яка 
не має пристановища в цьому світі, але вод-
ночас досягає кожного дому.

Визнаючи свою слабкість, вразливість і 
складність поставлених перед нами завдань, 
ми знаходимо в Бозі велич, силу і здатність 
досягати недосяжне.

Роман Соловій.

РІСУ.

«І багато хто з перших будуть останніми, а остан-
ні – першими» (Мр. 10:31), – ці Христові слова повною 
мірою стосуються жінки-самарянки з невеличкого 
містечка Сихар, про яку ми дізнаємося від євангелі-
ста Івана. З юдейського погляду – напівязичниця, бо в 
ті часи юдеї були єдиними справжніми носіями свід-
чення про Бога; жінка, причому з доволі сумнівною ре-
путацією, що зробило її вигнанкою навіть у рідному 
містечку. Але саме її Господь обрав для проголошен-
ня Благої Звістки.

Ч
ому саме її, чому саме на неї 
чекав Господь у той полудень? 
Адже недаремно Господь зу-

пинився в тому місті саме в той час. 
Чому? Бо вона була готова прийняти 
звістку, що Він – довгоочікуваний Ме-
сія. Малоосвічена жінка була готова, 
а освічені книжники та фарисеї – не 
могли. Чому?

Таке часто трапляється: те, що 

ми ніби знаємо про Бога, часто за-
туляє Його від нас. «Блаженні чисті 
серцем, бо вони Бога побачать» (Мт. 
5:8), – каже Христос. Чистота серця 
– от головна умова бачення Бога, а 
кількість прочитаних духовних книг, 
промовлених молитов, добрих діл – 
важливий додаток. Та без сердечної 
чистоти вони – ніщо.

Але що це таке сердечна чистота? 

Це любов.
Любов ця починається з принци-

пу, який пролунав ще в старозапо-
вітні часи: «Не роби ближньому того, 
чого собі не бажаєш», далі розвива-
ється до принципу з Нагорної пропо-
віді: «Отже, все, чого бажаєте, щоб 
вам робили люди, так і ви робіть їм» 
(Мт. 7:12), а далі… 

Далі любов стає просто звичкою, 
коли людина непомітно живе, а світ 
завдяки її любові навколо неї посту-
пово змінюється, як гірчичне зерно з 
Христової притчі: «Коли посіяне схо-
дить і стає більше від усякого зілля 
та дає таке велике гілля, що під тін-
ню його можуть укриватися птахи не-
бесні» (Мр. 4:32). 

Але сам процес цього росту часто 
залишається непоміченим навіть для 
близького оточення, доки не настає 
момент, коли люди наново відкрива-
ють для себе цю людину. Причому не 
всі, не завжди схвально, часто після 
її смерті. Та це не так вже і важливо 
для самої людини, адже вона зустрі-
ла втілену Любов, як це сталося із са-
марянкою. Вона «залишила свій водо-
нос, пішла до міста і сказала людям: 
ідіть, побачите Чоловіка, Який сказав 
мені про все, що я зробила; чи не Він 
Христос?» (Ів. 4:28-29).

«Сказав мені про все, що я зро-
била»… А що зробила? Господь від-
крив перед нею все її життя, тим са-
мим звільнивши від тягаря, та відкрив 
двері до якісно нового життя. Яка вже 
тепер різниця, що було раніше і що по-
думає про тебе оточення, якщо з Го-
сподом ти, бувши останнім, став пер-
шим, і тепер ти – переможець!
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Своєрідний флешмоб влаштували у ці різдвя-
но-новорічні дні служителі соціального депар-
таменту УЦХВЄ. 25 грудня християни-волонте-
ри постукали у домівки малозабезпечених родин 
в містах і селах десяти областей, щоб привіта-
ти та передати подарунки.

Р
азом із святковими набора-
ми продуктів родинам пода-
рували «Новий Заповіт» та 

маленький молитовник із «Отче 
наш», молитвою покаяння і 90-м 
псалмом. Коли люди розчулено дя-
кували (більшість із них не споді-
валися на такі відвідини), волон-
тери просили дякувати Господу – 
це Його прихід на цю землю приніс 
нам радість Різдва!

Акція пройшла в Сумській, Чер-
нігівській, Черкаській, Полтав-
ській, Рівненській, Житомирській, 
Вінницькій, Кіровоградській та 

Хмельницькій областях, а також 
у місті Києві та області. 

Окрім адресної допомоги лю-
дям, які опинились в складних 
життєвих обставинах, подарун-
ки роздавали на площах і вули-
цях населених пунктів – пенсіоне-
ри,  незаможні і багатодітні родини 
отримували своє благословення.

«Люди на день народження 
дарують подарунки один одному. 
Ми теж вирішили зробити подару-
нок Ісусу Христу на Різдво. Він же 
сказав: «Що ви зробили одному з 
моїх братів найменших – ви мені 

зробили» (Мт. 25:40). Таким чи-
ном, навідуючи голодних і спраг-
лих, тих, хто перебуває у в’язни-
ці або хворіє, ми з вами навідуємо 
Його Самого», – ділиться мотива-
ми директор департаменту соці-
ального служіння УЦХВЄ В’ячес-
лав Когут.

За його  словами, різдвяні по-
дарунки, придбані за пожертви 
благодійників, були надіслані та-
кож довічно ув’язненим у кількох 
установах позбавлення волі в різ-
них областях України.

7 січня – день чергового ета-
пу благодійних акцій, започатко-
ваних департаментом.

Старші пресвітери облас-
них об’єднань УЦХВЄ прове-
ли 16-17 грудня чергове засі-
дання комітету братства. 

Дводенний виїзний захід, 
який пройшов у новозбудо-
ваному приміщенні соціаль-
ного центру церкви «Благо-
дать», що в Софіївській Бор-
щагівці поблизу Києва, мав 
духовно-аналітичну мету.

С
лужителі, які останнім часом зустрі-
чалися здебільшого в онлайні, з ра-
дістю спілкувалися та прозвітували 

про роботу в областях. Зокрема, у цен-
трі уваги була атмосфера в команді слу-
жителів обласних об’єднань, ситуація, 
пов’язана з коронавірусом, та виклики й 
плани на наступний рік.

Відкрив засідання старший єпископ 
Михайло Паночко, який закликав присут-
ніх до молитви. Потім ведучий засідання 
перший заступник старшого єпископа Ана-
толій Козачок надав слово пастору цер-
кви «Благодать» Андрію Мартинову, ко-
трий поділився своїми спостереженнями.

«Сьогодні Церква переживає певний 
духовний і моральний тиск, адже люди 
почали охолоджуватися, пропускати слу-
жіння, бо певною мірою звикли місяця-
ми дивитись служіння в онлайні, не ма-
ючи особистого спілкування. Ми, пасто-
ри, мусимо допомогти людям перемогти 
страх перед хворобою та іншими пробле-
мами, нагадуючи, що наша надія є на Ісу-
са Христа».

Схожа думка прозвучала у виступах 
багатьох старших пресвітерів обласних 
об’єднань церков.

Василь Любчак з Вінниччини заува-
жив, що нині в області багато людей хво-
ріє на Covid-19, тому в церквах робить-
ся акцент на їхній духовній підтримці. У 
центрі уваги пасторів також і молодь, яка 
почала масово виїжджати на заробітки.

На Дніпропетровщині теж нелегка 
епідситуація. Старший пресвітер Михайло 
Мокієнко подякував братам за молитовну 
допомогу у період хвороби, а також по-
просив підтримати духовно молоді церкви 

(відвідати їх особисто та послужити про-
повідями). За останні роки в області від-
крилося близько десятка нових церков. 

На Волині серед пріоритетів – духов-
не зростання членів церкви та підтримка 
місіонерів. За словами старшого  пресві-
тера Михайла Близнюка, на місіонерській 
ниві служать понад 140 молодих братів  
і сестер з волинських церков. В облас-
ті функціонують три будинки для людей 
похилого віку, у планах – відкриття ще 
двох, ведеться активна соціальна робота.

На Житомирщині перспективу бачать 
в активному відкритті нових церков: на 
35 чинних громад налічується 40 місць, 
де ведеться робота із започаткування 
нових церков. За активну роботу стар-
ший пресвітер області Руслан Юзюк по-
дякував представникам місій «Голос на-
дії» та «Добрий самарянин».

На Запоріжжі церкви добре адаптува-
лися до умов карантину, почали активно 
використовувати групи для спілкування в 
інтернеті, створили навіть онлайн-школу. 
Старший пресвітер Андрій Лисенко роз-
повів, що у вересні отримав від Бога від-
криття,  що народ буде збережений. Так 
і сталося – більшість служителів уже пе-
рехворіли на коронавірус в легкій формі.

Будівництво домів молитви – один із 
пріоритетів роботи на Закарпатті. «Як 

показує практика, молитовний дім легше 
побудувати: три роки – і вже стоїть бу-
динок-красень. Важче згуртувати хоро-
шу церкву, часто на це іде років з 30, – 
каже  старший пресвітер області Віктор 
Хрипта. – Саме тому ми плануємо заво-
ювати інформаційний простір для церкви: 
білборди, теле- і радіопрограми тощо». За 
його словами, обласне об’єднання цер-
ков ХВЄ також є активним учасником 
міжконфесійної Ради церков Закарпаття.

Традиційно сильнішими в інфопросто-
рі виглядають позиції Івано-Франківської  
області (регулярно виходить програма на 
обласному телебаченні, друкується єван-
гелізаційна газета). Непогано поставле-
на в області й соціальна робота. Оскіль-
ки старший пресвітер Івано-Франківщи-
ни Юрій Веремій є також координатором 
служіння церков УЦХВЄ у Західній Євро-
пі, він зауважив, що останнім часом люди 
особливо активно їдуть на роботу за кор-
дон, і віруючі – не виняток. Саме тому в 
європейських  країнах стрімко збільшуєть-
ся кількість  українських церков. Актив-
но розвиваються церкви УЦХВЄ в Чехії, 
Італії, Іспанії, Фінляндії, Німеччині тощо.

Про  стан справ церков у столиці роз-
повів старший пресвітер  Сергій Вознюк. 
Так сталося, що за останній рік дві церкви 
вибули зі складу міського об’єднання, зате 

доєдналося сім. «Зараз маємо 18  церков 
і ще одна – на етапі відкриття», – поді-
лився Сергій Михайлович.  За його  сло-
вами, є певна географічна проблема: на 
Лівому березі в Києві розташована тіль-
ки одна церква нашого братства, а це те-
риторія, на якій живе більше мільйона 
людей. Тобто треба думати про відкрит-
тя нових церков саме на Лівобережжі. 

Секретар обласного об’єднання Ки-
ївщини Владислав  Сачко зауважив, що 
карантин сплутав плани, однак церкви в 
області продовжують рости. Цього року 
звели два молитовні будинки і придбали 
ділянку ще під один, таким чином, май-
же всі церкви мають свої приміщення. 
При обласному об’єднанні продовжує 
працювати місіонерська школа, актив-
но працює відділ благовісту.

Владислав Сачко презентував також 
посібник «Підготовка до водного хрещен-
ня», виданий силами обласного об’єднання.

Учасникам засідання відрекоменду-
вали нового старшого служителя у Кі-
ровоградській області Анатолія Філіпен-
ка (пізніше здійснили молитву за родину 
покійного старшого пресвітера Володи-
мира Бровки, який помер після інфіку-
вання коронавірусом). Атмосфера в об-
ласному об’єднанні непроста, оскільки 
є кадрові виклики. Анатолій Філіпенко 
озвучив молитовні потреби – це будів-
ництво дому молитви для церкви в Кро-
пивницькому та Божа допомога в єван-
гелізаційних проєктах. 

На Львівщині за останній рік звели 
чотири доми молитви, провели місіо-
нерську школу та навчання бухгалтерів. 
Добре діє жіноча молитовна ланцюжко-
ва молитва. Бачення на майбутнє – роз-
виток домашніх груп, щоб люди не губи-
лися з поля зору служителів.

На відміну від західних регіонів, де 
церкви чисельні й потужні, на півдні та 
сході, зокрема й на Миколаївщині, вони 
потребують підтримки, і найперше – ка-
драми. Там земля і житло відносно недо-
рогі, утім, служителів, охочих приїхати в 
цю область, сьогодні небагато. Спосте-
рігається посилена міграція населення 
із сіл у міста, тому в обласному об’єд-
нанні пріоритетним бачать роботу саме 

з міським населенням.
На Одещині цього року багато моли-

тов вершилося через посуху: втрата уро-
жаю кілька років поспіль призвела до ко-
лосальних збитків в агропромисловому 
комплексі. Ще однією молитовною потре-
бою є пасивність вірян – люди не хочуть 
ставати на служіння. Цю проблему, за сло-
вами старшого пресвітера Сергія Круче-
нюка, намагаються вирішити за допомо-
гою молоді – цьогоріч відбувся вже чет-
вертий випуск  місіонерської школи, яка 
працює при обласному об’єднання. Мо-
лоді люди проповідують в селах, і це дає 
хороші плоди – церкви ростуть.

За словами старшого пресвітера Пол-
тавського обласного об’єднання Михай-
ла Романа, за останній час в церквах пе-
реосмисли значення домашніх груп. Слу-
жителі систематично проводять наради, 
працюють  над спорядженням вірян для 
євангелізації. Область гарно співпрацює 
з місіями та місіонерськими школами.

Найчисельніша за кількістю церков та 
вірян Рівненська область  у період каран-
тину взяла орієнтир на душеопікунство: 
«Вчимо служителів,  робимо для них не-
великі з’їзні зібрання з постом і молит-
вою», – каже  старший пресвітер облас-
ті Олександр Коток. За його словами, у 
період  карантину для церков основною 
молитовною потребою стало сповнення 
Святим Духом.

Подією для невеликого об’єднання 
Сумщини (всього 38 церков, з яких зна-
чна частина – це маленькі сільські гро-
мади) стало недавнє відкриття дому мо-
литви в місті Шостці. 

«Регулярно проводимо семінари для 
служителів, щороку практикуємо сімейні 
виїзди для них», –  розповідає старший 
пресвітер Віктор Клець.

Ведеться робота в душеопікунській та 
освітній сферах і в інших областях Укра-
їни, звіти яких заслухали під час засідан-
ня комітету.

Прозвучала також інформація щодо 
результатів місцевих виборів та участі 
в них вірян Церкви, озвучено результа-
ти аналітичних досліджень, затвердже-
но бюджет братства на наступний рік.

chve.org.ua.

27 грудня у столиці відбулася пер-
ша зустріч депутатів, які нале-
жать до п’ятидесятницьких цер-
ков, у восьмій каденції місцевих 
рад. Понад 120 учасників з біль-
шості областей України були раді 
познайомитися з колегами, серед 
яких і досвідчені, і новачки.

«П
риємно, що нас так багато! Найбільше 
ми дякуємо нашим єпископам за орга-
нізацію такої зустрічі, за їхні настанови 

та молитву благословення для нашого служіння 
громадам протягом каденції», – наголосив один 
із учасників зустрічі.

Присутні єпископи та досвідчені державні 
управлінці поділилися досвідом та натхненням 
для спільної діяльності на розбудову України.

«Пам’ятайте, що людина на державній службі без 
Бога в серці – потенційний злочинець. Тому найпер-
шим пріоритетом майте свої стосунки з Господом. Тоді 
і в державних справах матимете успіх», – наголосив 

Михайло Паночко, старший єпископ УЦХВЄ.
Анатолій Козачок у семінарі про біблійне розу-

міння влади на історичних прикладах показував 
важливість Біблії для політиків та держав. «Пам’я-
таймо Чарльза Сперджена, який порівнював долі 
Франції та Британії: «Там, де Біблію можуть про-
читати всі, жоден деспот не зможе правити спо-
кійно. Англія зобов’язана своєю свободою Біблії».

Учасники зустрічі обговорили запропонова-
ний план спільної діяльності на наступний рік, за-
планували наступні зустрічі та отримали «домаш-
нє завдання» щодо місцевих заходів в областях.

«Як організатори, ми раді такій добрій реакції 
на запрошення. Волинь та Рівненщина, Одещина 
та Чернівеччина, Київщина та Житомирщина деле-
гували десятки представників. Учасники з Віннич-
чини, Дніпропетровщини та Львівщини планують 
захопити з собою більше колег наступного разу. 
Це високий старт у спільній справі через обмін до-
свідом, напрацювання нових ідей та інструментів 
і духовну підтримку від священнослужителів», – 
підсумовує Юрій Кулакевич, директор департа-
менту зовнішніх та міжнародних зв’язків УЦХВЄ.

Старші пресвітери боблас- доєдналося сім. «Зараз маємо 18 церков з міським населенням.

ПОПРИ КАРАНТИН ДОМИ МОЛИТВИ БУДУЮТЬСЯ,  МОЛОДЬ УСПІШНО ПОПРИ КАРАНТИН ДОМИ МОЛИТВИ БУДУЮТЬСЯ,  МОЛОДЬ УСПІШНО 
ЄВАНГЕЛІЗУЄ –  ЄВАНГЕЛІЗУЄ –  НОТАТКИ ІЗ  ЗАСІДАННЯ КОМІТЕТУ  БРАТСТВАНОТАТКИ ІЗ  ЗАСІДАННЯ КОМІТЕТУ  БРАТСТВА

ССвоєрііднийй ффлешмоббб влаштували у ціі різдвя-

«З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ, ІСУСЕ!»«З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ, ІСУСЕ!»
– – ВОЛОНТЕРИВОЛОНТЕРИ  РОЗДАЛИРОЗДАЛИ  СІМСІМ  ТИСЯЧТИСЯЧ  ПРОДУКТОВИХПРОДУКТОВИХ  
НАБОРІВНАБОРІВ  ТАТА Є ЄВАНГЕЛІЙВАНГЕЛІЙ  УУ 10  10 ОБЛАСТЯХОБЛАСТЯХ  ОДНОЧАСНООДНОЧАСНО

ПРО БІБЛІЙНЕ РОЗУМІННЯ ВЛАДИ ПРО БІБЛІЙНЕ РОЗУМІННЯ ВЛАДИ 
ГОВОРИЛИ НОВООБРАНІ ДЕПУТАТИГОВОРИЛИ НОВООБРАНІ ДЕПУТАТИ  
МІСЦЕВИХ РАД ТА ДЕРЖСЛУЖБОВЦІМІСЦЕВИХ РАД ТА ДЕРЖСЛУЖБОВЦІ
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Особисті стосунки з Го-
сподом жодною мірою не 
можна назвати однома-
нітними. Вони можуть 
бути одноманітними хіба 
що за їх цілковитої від-
сутності, а за наявності 
– можуть набувати най-
різноманітніших форм і 
відтінків.

С
тосунки з Господом потребують 
постійного зростання, інакше вони 
деградуватимуть і можуть зійти 

нанівець, при чому людина часто на-
віть не помічатимете цього. Принайм-
ні, до пори до часу. 

Опис такого роду ситуації ми зна-
ходимо в Об’явленні Івана Богосло-
ва: «Знаю твої діла; ти ні холодний, 
ні гарячий; о, якби ти був холодний 
або гарячий! Але оскільки ти теплий, 
а не гарячий і не холодний, то викину 
тебе з уст Моїх» (3:15-16). 

Погодьтеся, суворе і навіть страш-
не попередження!

Проте не менш страшний духов-
ний стан людей, до яких безпосеред-
ньо звернене це попередження: «Бо 

ти говориш: я багатий, розбагатів і 
ні в чому не маю потреби; а не зна-
єш, що ти нещасний і жалюгідний, і 
вбогий, і сліпий, і голий» (Об. 3:17).

Тобто окрема людина чи певна 
громада не тільки не помічають яки-
хось негараздів у своєму духовному, 
а заразом і в тілесному житті, але й 
свято переконані, що в неї (і людини, 
і громади) все просто чудово!

Недаремно тут згадане разом з 
духовним і тілесне життя, хоча про 
це часто забувають, а деколи навіть 
і не здогадуються, що всі гріхи, пере-
ступи в духовному житті отримують 
наслідки в житті тілесному. Усе згід-
но з біблійним принципом: «Що посіє 
людина, те й пожне» (Гал. 6:7), який 
стосується обох вимірів життя: і ду-
ховного, і тілесного. До того ж цей за-
кон діє і в зворотному напрямку: будь-
який вчинок – без різниці, добрий він 
чи поганий – впливає на наш духов-
не життя. Звісно ж, із відповідними 
наслідками…

Напевно, хтось, хто читатимете ці 
рядки, мимоволі задасться запитан-
ням: навіщо взагалі згадувати такі ціл-
ком очевидні речі? У тому й річ, що ці 
цілком очевидні речі, які начебто всі 
знають, з такою самою очевидністю 

забувають. Або ж ігнорують… 
А результат недотримання буде 

однаковим: «Ти нещасний і жалюгід-
ний, і вбогий, і сліпий, і голий». І не 
сумнівайтесь, Господь обов’язково 
повідомить про це вам. Якщо, зви-
чайно, у цьому буде потреба.

Якщо ж ви хочете уникнути цього 
неприємного звернення, варто подба-
ти про свої стосунки з Творцем: чи 
не появилися в них, раптом, холод-
неча, порожнеча, байдужість, лінь... 

Якщо дехто з подивом, а краще 
– із сумом, а то і з жахом, виявить у 
собі ці ознаки, тоді не гаючи часу по-
трібно скористатися наступною Хри-
стовою порадою: «Раджу тобі купи-
ти в Мене золото, вогнем очищене, 
щоб тобі збагатитися, і білий одяг, 
щоб одягтися, і щоб не видно було со-
рому наготи твоєї, і маззю для очей 
помаж очі твої, щоб бачити. Кого Я 
люблю, тих викриваю і караю. Отже, 
будь ревним і покайся» (Об. 3:18,19). 

Молитва і щире покаяння – це 
Божі ліки від цієї недуги. А також лю-
бов – до Бога і до ближнього. Любов, 
без якої всі старання будуть просто 
марними (див. 1Кор. 13:1-3) і яка є 
основним каталізатором зростання 
стосунків з Господом.

Зазвичай про політику кажуть, що це брудна спра-
ва, пов’язана з брехнею і насильством, що порядні 
люди, а тим більше євангельські християни, в полі-
тику не лізуть. Зрозуміло, що в політичному житті 
відбувається багато огидного: люди не виконують 
обіцянок, обманюють, продаються, кривлять душею, 
укладають негідні угоди і т. д. Деякі люди вважають, 
що така поведінка – невід’ємна частина політики і 
тому християни, які проповідують вчення Христо-
ве про любов і всепрощення, не можуть мати нічого 
спільного з цією негідною діяльністю.

Д
ва десятки років я живу в шлю-
бі. Я одружений з красивою жін-
кою, яка стала мені вірною дру-

жиною, надійним другом і дбайливою 
матір’ю для наших дітей. Я вдячний 
Богові за те, що ми зустрілися, і бо-
юся навіть подумати про те, ким би 
я був без неї. Але я схиблю проти іс-
тини, якщо скажу, що ми ніколи не 
сваримося, ніколи не проходимо че-
рез кризи в стосунках.

Якщо складні проблеми бувають у 
щасливих шлюбах, то що ж творить-
ся в невдалих, яких, судячи із статис-
тики, більшість?! У подружжі мані-
пулюють один одним, обманюють, 
зраджують, незважаючи на обіцянки. 

Батьки не піклуються про благо-
получчя дітей, дружини не шанують 
чоловіків, публічно виносять сміття 
з хати, чоловік і дружина ганьблять 
один одного, влаштовують сканда-
ли. У сім’ях творяться жахливі спра-
ви: словесні і фізичні образи, насиль-
ство над дітьми, жорстокість, нена-
висть. Не дивно, що шлюби стають 
усе менш і менш популярними. Люди 
вважають за краще не одружувати-
ся, а жити разом, зокрема і тому, що 
надивилися на батьківський приклад. 
Вони упевнені, що сімейне життя – це 
кінець мрії, що шлюб вбиває любов. 

І взагалі, набагато краще «не лізти 
в цю брудну справу».

А виховання дітей? Скільки болю 
переживають батьки і діти, поки не 
пройдуть цей період перетворен-
ня маленького бунтаря на самостій-
ну відповідальну особу. Багато хто, 
згадуючи власний досвід дитинства, 
вирішує взагалі не мати дітей. І якщо 
так подивитися, то брудна це спра-
ва – ростити дітей. Не про пелюшки 
тільки кажу.

Життя на землі – це брудна спра-
ва, скажу я всім чистим і непорочним 
ревнителям істинного благочестя. 
Значно менше було б зла у всесві-
ті, якби на землі взагалі не було лю-
дей. І якби Бог не створив людину, 
наскільки чистішою була б земля і 
все, що на ній. Ні війн, ні смерті, ні 
страждань – благодать.

… Жила собі людина тихо, спо-
кійно. Робила свою справу власни-
ми руками, у політику не лізла. І тут 
стається біда – зустрічається їй Го-
сподь і призначає її духовним і полі-
тичним лідером єврейського народу.

Вести переговори з єгипетською 
владою, ставити ультиматуми, влаш-
товувати кампанії громадянської не-
покори і навіть бунтувати проти іс-
нуючої влади. Потім, після виходу з 

Єгипту, карати непокірних, страчу-
вати злочинців (яка дикість!), писати 
довгі списки законів, організовувати 
політичні структури. І навіщо тільки 
Мойсей поліз у цю брудну справу?

Був хороший молодий чоловік, свя-
щенник Єремія. У політику не ліз, чи-
тав Священні Писання, спілкувався 
з вірними. Усе було добре, поки не 
зустрівся йому Господь і не повелів 
виступати з публічними промовами 
проти царів, проти князів, проти дер-
жав і навіть проти власного народу. 

Єремія по вуха зав’яз у політиці, 
став ненависний усім, навіть самому 
собі. Але Бог примушував його займа-
тися цією брудною справою.

Дехто скаже: ну, так це було в Ста-
рому Заповіті. Цікаво, що мається на 
увазі? Що Бог був іншим, злим? Чи, 
можливо, Він був ще не таким осві-
ченим, чи не так сповнений любов’ю 
до людей, як нинішні вірні або осві-
чені гуманісти?

Інші скажуть – час був таким, жор-
стоким. По-іншому з людьми не вихо-
дило. Не слухали вони просто слів, 
тому доводилося використовувати 
силу. Так-так, звичайно. Нині – зовсім 
інша справа. Народ освічений. Не про-
сто душить жінок, дітей, людей похи-
лого віку в газових камерах, а – «ос-
таточно вирішує єврейське питання». 
Не просто гноїть у таборі, а – «будує 
світле майбутнє». Не просто – зали-
ває сольовим розчином ненародже-
не дитя або розриває його на части-
ни, а – проводить медичну операцію. 

Нам забракне місця, щоб перераху-
вати злодійства нашого часу, тортур 
і засобів вбивства, придуманих сьо-
годні. Життя свідчить, що люди не 
змінилися у своїй природі. І посилан-
ня на відмінність між Старим і Новим 
Заповітами абсолютно недоречне.

Уже в новозавітний час апостол 
Павло, що проповідував вчення Ісу-
са Христа, «вчення любові і всепро-
щення», не зметикував, що вірні не 
можуть мати нічого спільного з «цією 
брудною справою». Навіть досвідче-
ніший Варнава – і той не зміг підка-
зати Сергію Павлу, проконсулові Кі-
пру, що оскільки він став віруючим, 
треба негайно залишити політичну 
діяльність.

Мало того, що він продовжував 
служити проконсулом звичайний три-
річний термін. Повернувшись 47 року 
в Рим, він ще й зайнявся державною 
фінансовою політикою. 

Петро Цюкало.

У цьому слові є щось, що нас-
торожує, якщо не сказати – від-
лякує нас. Воно ріже нам слух. 
Ми б вважали за краще послу-
хати про щось інше. Проте для 
успіху на християнських те-
ренах нам необхідно прийняти 
і застосувати у своєму жит-
ті те, чому Біблія навчає про 
терпіння. 

П
ередусім необхідно з’ясувати значен-
ня цього слова, бо упродовж віків деякі 
слова не раз змінювали своє значення, 

і слово «терпіння» – одне з них. Багато ан-
гломовних християн засновують своє розумін-
ня Писання на так званому перекладі короля 
Якова, а в ньому те, що ми сьогодні називає-
мо «терпінням», було названо «довготерпін-
ням» (буквально: «довгостражданням»). І це 
досить точний опис.

Хтось сказав: «Є тільки один спосіб набу-
ти довготерпіння – терпіти довго». Проте те, 
що в перекладі короля Якова назвали «дов-
готерпінням», сьогодні ми називаємо «тер-
пінням», а те, що вони називали «терпінням», 
ми називаємо «стійкістю» і «витривалістю».

«Стійкість», «витривалість» і «наполегли-
вість» – це щось за своєю суттю активне, якщо 
не сказати наступальне або навіть агресив-
не. Мається на увазі рух, боротьба, зусилля, 
подолання. Це ясно виражено в Посланні до 
євреїв: «Тож і ми, мавши навколо себе вели-
ку таку хмару свідків, скиньмо всякий тягар 
та гріх, що обплутує нас, та й біжім з терпе-
ливістю до боротьби, яка перед нами» (12:1).

Таким чином, терпеливість – це риса, яка 
потрібна для силового подолання дистанції. По 
суті, йдеться про завзятість у дії. Тоді як терпін-
ня, за своєю суттю, це завзятість у бездіяльності.

Воно нерухоме, воно нічого не робить, воно 
чекає. І те й інше нелегко, але проявляти тер-
пеливість, наполегливість у дії набагато лег-
ше, ніж чекати і проявляти терпіння. 

Але терпіння має своє місце в житті Божо-
го народу і не може бути нічим іншим заміне-
не. Ніщо не зможе замінити терпіння.

Божий народ – це народ, 
що вміє чекати

Божий народ за визначенням це народ, 
що очікує. От що пише Павло про солунських 
християн і про те, якими вони були в очах ото-
чення: «Вони бо звіщають про нас, який був 
прихід наш до вас і як ви навернулись до Бога 
від ідолів, щоб служити живому й правдиво-
му Богові» (1 Сол. 1:9).

Це перша зміна – вони навертаються від 
ідолів до істинного Бога, щоб служити Йому. 
Але на цьому все не закінчується: «І з неба 
очікувати Сина Його, що Його воскресив Він 
із мертвих, Ісуса, що визволює нас від май-
бутнього гніву» (1:10).

Як бачите, служіння та очікування йдуть 
рука в руку. Ми покликані служити живому 
Богові, але ми також покликані чекати з не-
бес Його Сина, Ісуса. 

Таким чином, Божих людей відрізняє не 
лише служіння Богові, але й очікування Хри-
ста. І саме в цьому наполегливість і терпіння 
знаходять своє місце. Ми служимо із завзят-
тям і чекаємо з терпінням.

Сам Ісус перебуває в очікуванні. Ми рідко 
замислюємося над цим, але в Євреїв 10:11-13 
Ісус описаний як наш Первосвященник, що че-
кає: «І кожен священник щоденно стоїть, слу-
жачи, і часто приносить жертви ті самі, що 
ніколи не можуть зняти гріхів. А Він за гріхи 

світу приніс жертву один раз і назавжди по 

Божій правиці засів, далі чекаючи, аж вороги 
Його будуть покладені за підніжка Його ніг».

Зверніть увагу: нині на небесах Ісус сидить 
праворуч від Бога, і Він – у стані очікування, 
Він чекає. Чекає вже дві тисячі років. Це при-
голомшливий приклад терпіння. Ісус чекає, 
коли Отець вкаже Йому час для повернення 
в силі і славі – той момент, коли Він повинен 
забрати Свою Наречену, Церкву, до Себе. 

Він має глибоке бажання, яке ми не можемо 
навіть повністю усвідомити, – навіки з’єднатися 
зі Своєю Нареченою. Але Він проявляє вели-
чезне терпіння. Він не випереджує часу Отця.

Тому одна з важливих особливостей тер-
піння полягає в тому, що ми коримося Божому 
часу. Бог – диригент оркестру, і ми стежимо за 
Його диригентською паличкою. Нетерплячий 
скрипаль в оркестрі може усе зіпсувати, лише 
на частку секунди випередивши музичний такт.

Отак нам і варто бачити себе – інстру-
ментами в Божому оркестрі з Богом у ролі 
диригента. І потрібне терпіння, щоб дочека-
тися того невеликого кивка голови дириген-
та або того легкого руху його палички, який 
скаже нам: «Ось момент для твого вступу».

Біблія повна найчудовіших обіцянок тим, 
хто вміє чекати. Якби ви знайшли слово «че-
кати» і його похідні в Біблійній симфонії, ви б 
здивувалися, скільки разів Бог радить Своє-
му народу навчитися чекати. Наприклад, от 
що каже Давид у Псалмі 25:4: «Дороги Твої 
дай пізнати мені, Господи, стежками Своїми 
мене попровадь».

Упевнений, що це молитва, якою більшість 
із нас бажає молитися. Але в наступному вірші 
говориться про одну з умов: «Провадь мене в 
правді Своїй і навчи Ти мене, бо Ти Бог спасін-
ня мого, кожен день я на Тебе надіюсь!» (25:5).

Отже, навчання в Бога включає науку очі-
кування. У певному значенні можна сказати, 
що Бог не вчить нетерплячих – принаймні якщо 
терпіння немає, то Він спочатку має намір на-
вчити їх саме терпінню. Вони не просунуться у 
своєму навчанні, поки не навчаться терпінню.

Отже, якщо ви хочете пізнати шляхи Божі 
і бути мудрими на Його шляхах, вам дове-
деться чекати.

Бог – керівник програми      
і порядку навчання

Бог – Учитель. Він не просто вчить нас чо-
мусь, саме Він розробляє навчальну програ-
му і вирішує, який предмет ми вивчатимемо 
і в якому порядку. Ми можемо дуже заціка-
витися, наприклад, якоюсь пророчою темою, 
але Божа програма передбачає, що нам тре-
ба вчитися вірності. І ми втрачаємо терпіння, 
коли Бог не вчить нас тому, що ми хочемо зна-
ти. Але щоб вчитися в Бога, потрібно погоди-
тися з тим, що Він не лише затверджує спи-
сок навчальних предметів, але і встановлює 
порядок навчання.

Якщо згадати життєвий шлях Давида, 
то стає зрозуміло, чому він так багато гово-
рить про терпіння. Він був пророчо помаза-
ний на царство, а потім впродовж десяти років 
страждав від переслідувань, і за ці роки йому 
доводилося знову і знову вчитися терпінню.

І от що він говорить у Псалмі 27:13: «Не-
мовби не вірував я, що в країні життя я по-
бачу Господнє добро!».

Він зіткнувся із ситуацією, в якій, здавало-
ся, не було жодної надії. Він був просто роз-
давлений відчаєм. Але потім він піднімаєть-
ся над ситуацією і проголошує: «Надійся на 
Господа, будь сильний, і хай буде міцне твоє 
серце, і надійся на Господа!» (27:14).

Просто чекати
Отже, що робити, коли нам здається, що 

усе обернулося проти нас, тиск збільшуєть-
ся, ми ніде не бачимо і проблиску світла, усе 
тоне в мороці і негативі? Єдине, що ми по-
винні зробити і що, можливо, найважче, – 
це просто чекати. 

Дочекайтеся моменту, коли Бог вирішить, 
що настала ваша черга. Не робіть фальстар-
ту; не біжіть попереду Бога. Бог тримає ситу-
ацію під контролем, і Він заступиться за нас, 
але Він почне діяти належного часу, і щоб Він 
міг це зробити, ми повинні чекати.

Звернемося до чудового опису Бога в Книзі 
пророка Ісаї 64:4: «І відвіку не чули, до ушей не 
доходило, око не бачило Бога, крім Тебе, Який 
би зробив так тому, хто надію на Нього кладе!».

Він – єдиний Бог, ви можете довіряти Йому, 
Він всемогутній, але діє на користь тих, хто 
чекає Його і проявляє терпіння.

Дерек Принс
світу приніс жертву один раз і назавжди по 
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Усі люди чогось бояться: темряви, висоти, самотності, 
бідності, смерті... Взагалі, страхів може бути безліч, і ба-
гато страхів оберігають нас у прямому сенсі слова. Зазви-
чай такі страхи називають інстинктом самозбереження. 

Але є категорія страхів, які буквально руйнують людину 
емоційно та фізично. Що це може бути? Та будь що.

К
оли людина боїться згрішити, щоб її 
Бог не покарав, – це поганське, а не 
біблійне розуміння страху Божого.

Найкраще біблійний погляд на страх 
Божий розкриває священник Георгій Чи-
стяков: «На питання, що таке страх Бо-
жий, вичерпну відповідь дає Біблія ла-
тинською мовою – Вульгата. За тисячу 
років історії в мові Горація, Тибула, Ові-
дія та інших видатних поетів людства 

накопичився величезний словниковий 
запас, слова латиною передають най-
тонші відтінки сенсу там, де майже вся-
ка інша мова буде безсилою.

Одне грецьке слово «фобос» (страх) 
латиною це і «pavor», і «metus», і «terror»… 
Але є ще слово «tіmor», і саме це слово 
вживається, коли йдеться про страх Бо-
жий. «Tіmor» – це страх завдати болю, об-
разити, страх втратити. Це дуже важливо 

зрозуміти, щоб наше духовне життя і 
наше життя в цілому стало нормальним.

Я боюся вовка чи носорога, але коли 
я бачу птахів у саду, я теж боюся – бою-
ся злякати їх гучним голосом або різки-
ми рухами. Хтось боїться маму, бо вона 
може відшмагати різкою, а хтось боїться 
свою маму засмутити чи завдати їй болю. 
Ось де криється різниця між чисто люд-
ським страхом перед чимось страшним 
і тим страхом Божим, який для всіх нас 
є дорогоцінним скарбом».

Є ще один вид страху, який може мати 
позитивні наслідки – це страх марно про-
жити своє життя.

Звісно, цей вид страху отримає пози-
тивний контекст лише в тому разі, якщо 
людина передусім матиме страх Божий, 

адже без нього вона має всі шанси наш-
кодити і ближнім, і собі. 

Тільки з Богом людина здатна до-
сягти дійсно доброго в цьому житті: «Не 

обманюйтесь, браття мої улюблені. Всяке 
добре даяння і всякий досконалий дар схо-
дять зверху, від Отця світів» (Як. 1:16-17).

Що тут можна ще додати? Лише «амінь».

Я налила склянку крижаного ли-
монаду, загострила олівець, діс-
тала Біблію і з ентузіазмом при-
ступила до виконання домашнього 
завдання. Незадовго до цього викла-
дач літніх Біблійних курсів доручив 
нам принести на заняття звіт про 
те, що Послання до римлян учить 
про віру. Завдання здалося мені лег-
ким, і я була впевнена, що швидко з 
ним впораюся.

А
ле на мене чекав сюрприз. Незабаром я вия-
вила, що слово «віра» зустрічається в Послан-
ні до римлян так часто, що вивчення кожної 

згадки займе більше часу, ніж я думала.
Поки я читала всі уривки, які говорять про віру, 

я зловила себе на питанні: «Віра – це, напевно, 
найважливіше в моєму житті, але як її описати? 
Що таке віра?».

Мої думки відразу ж перемістилися в той час, 
коли вісім років тому я прийшла на роботу в христи-
янську організацію Кемпус Крусейд фор Крайст. 
Тоді я ще не розуміла, що таке життя по вірі. «Від-
тоді я встигла так багато зрозуміти», – подумала я. 
Але навіть незважаючи на всі мої знання про віру, 
мені довелося визнати, що я все ще не можу дати 
їй визначення.

Я знала, що в Біблії віра згадується сотні разів, 
наприклад: «Праведний вірою живий буде» (Рим. 
1:17), і «Ця перемога, що перемогла світ, – віра 
наша» (1 Ів. 5:4). Але я була здивована, що не можу 
дати своє власне визначення цьому слову, сфор-
мульоване звичною мовою. Я ніколи не намагалася 
закінчити фразу: «Для мене віра – це…»

Я помолилася: «Господи, а яке визначення віри 
дав би Ти Сам?».

На думку відразу спала історія, в якій Ісус гово-
рить про когось: «І в Ізраїлі не знайшов Я такої віри». 
Що ж Ісус розцінив як «таку» (тобто велику) віру?

Я переглянула уривок з 7-го розділу Євангелія 
від Луки про сотника – він вирішив повірити, що Ісус 
може зцілити його вірного і відданого слугу, який 
був при смерті. Сотник сказав Ісусові: «Скажи тіль-
ки слово, і одужає слуга мій» (Лк. 7:7). Потім сотник 
використовував приклад з особистого життя, який 
відкривав його власне розуміння того, що означає 
вірити комусь на слово і коритися.

У відповідь на це Ісус звернувся до натовпу, 
що йшов за Ним: «Кажу вам, що навіть в Ізраїлі Я 
не знайшов такої віри» (Лк. 7:9). Створюється вра-
ження, що найвищий прояв віри – це просто пові-
рити Йому на слово.

Чи підтверджується таке визначення іншими 
уривками Писання? Оскільки 11-й розділ Послан-
ня до євреїв відомий як галерея слави героїв віри, 
я звернулася до нього.

Вірити Богові на слово
Після багаторазового перечитування розділу і 

численних повторень слова «вірою» я почала розу-
міти, що всіх згаданих у цьому уривку героїв об’єд-
нує одне: про кого б не заводив мову автор Послан-
ня, кожен біблійний персонаж просто вирішив пові-
рити Богові на слово і послухатися Його вказівки. 
І кожен з них увійшов в історію завдяки такій вірі.

Наприклад, Бог повелів Ною побудувати ков-
чег. Хоча на землі у до цього ніколи не було дощу, 
Ной повірив Богові на слово і виконав Його вказів-
ку (Євр. 11:7).

Бог сказав Авраму переселитися в далеку країну, 

яку мав колись отримати в спадок. Аврам повірив 
Богові на слово, покинув звичне життя і вирушив 
в дорогу (Євр. 11:8).

Бог відкрив Сарі, яка давно вже була занадто 
стара для того, щоб народити дитину, що вона зач-
не сина. Писання говорить, що вона «знала, що вір-
ний Той, Хто обіцяв» (Євр. 11:11). Вона теж повіри-
ла Богові на слово.

Якими б не були обставини, незважаючи на всі 
аргументи логіки і здорового глузду, незалежно від 
переживаних почуттів, кожен герой віри з 11-го роз-
ділу Послання до євреїв повірив Богові на слово і 
вибрав послух Йому.

Але якщо 7-й розділ Луки і 11-й розділ Євреїв по-
казують приклади великої віри, чи є уривок, який 
ілюструє відсутність віри?

І я згадала випадок з 4-го розділу Євангелія від 
Марка, коли щойно закінчився напружений день 
навчання на березі моря Галилейського. Ісус по-
велів учням перепливти на інший берег. Спочат-
ку вони довірилися Його слову, сіли з Ним у човен 
і відпливли. Та коли здійнявся шторм, вони зляка-
лися і засумнівалися в тому, що зможуть дістати-
ся до берега. Коли Ісус запитав їх: «Чому не маєте 
віри?» (Мр. 4:40). Він міг з таким же успіхом сказа-
ти: «Чому ви не вірите Мені на слово?».

Завдяки вивченню цих трьох уривків я прийшла 
до простого і зрозумілого визначення віри: «Віра – 
ця довіра Божому Слову». Я все ще не була впевне-
на, чи встигну я написати повний звіт про всі згад-
ки слова «віра» у Посланні до римлян, але того дня 
я засвоїла щось, що пізніше стало дуже значним у 
моєму ходінні з Богом.

Що Бог каже про Своє Слово?
У мене залишалося ще одне питання. Якщо віра 

зводиться до довіри Божому Слову, то що Бог каже 
про Своє Слово? Відповідь я знайшла в самому Пи-
санні: «Небо і земля перейдуть, слова ж Мої не пе-
рейдуть»  (Мт. 24:35).

«Трава засихає, цвіт в’яне, а слово Бога нашо-
го перебуватиме вічно» (Ісаї 40:8).

«Засохне трава, і цвіт її одпаде; Слово ж Господ-
нє перебуває повік» (1Петр. 1:24-25).

Ці вірші говорили мені про те, що все в житті 
може змінитися, але Слово Боже залишається не-
змінним. Його істина не змінюється. Я починала ба-
чити, як віра в Божі обіцянки може чинити вплив на 

мене упродовж усього мого життя.
Наприклад, я схильна до глибоких і бурхливих 

емоційних переживань. Іноді я така щаслива, що 
мені здається, я ніколи більше не сумуватиму. В інші 
моменти я така засмучена, що думаю, ніби в моє 
життя ніколи більше не прийде радість. А бувають 
часи, коли я майже нічого не відчуваю.

Проте якими б сильними і мінливими не були мої 
почуття, Боже Слово:

більш істинне, ніж будь-які мої почуття,
більш істинне за будь-який мій життєвий досвід,
більш істинне за будь-які обставини, з якими я 

можу зіткнутися,
більш істинне, ніж усе, що є у світі.
Чому? Бо небо і земля припинять своє існуван-

ня, але Слово Боже – ніколи. Таким чином, що б я 
не відчувала і не переживала, я можу зробити ви-
бір покластися на Слово Боже як на незмінну ре-
альність для свого життя.

Озираючись, я дивлюся на той літній вечір і на 
те домашнє завдання як на поворотний момент у 
моєму житті. Відтоді незліченну кількість разів, коли 
обставини і почуття здавалися мені реальнішими за 
саме життя, я приймала рішення вірити, що Сло-
во Боже більш істинне, ніж усе інше. Я робила ви-
бір діяти по вірі. Іноді такий вибір давався насилу.

А як бути з почуттями?
Після того знаменного літнього вечора бува-

ли моменти, коли я не відчувала Божу любов. Я 
могла піти на поводу у своїх почуттів і дозволити 
їм завести мене в стан жалю до себе, або я мог-
ла сказати: «Господи, я не відчуваю, що Ти любиш 
мене. Але Слово Твоє стверджує, що Ти любиш 
мене. Ти навіть сказав, що полюбив мене вічною 
любов’ю (Єремії 31:3). Ти ніколи не перестаєш лю-
бити мене. Твоя любов до мене стоятиме, навіть 
коли все інше зникне (1 Кор. 13). Слово Твоє каже, 
що в Тобі немає упередженості. Це означає, що не-
має нікого в цьому світі, кого б Ти любив більше за 
мене. Тому, Господи, я дякую Тобі за те, що Ти лю-
биш мене (Дії 10:34). Твоє Слово більш істинне за 
те, що я відчуваю».

Я почала усвідомлювати, що така реакція на 
мої почуття дає мені свободу, з одного боку, чес-
но визнавати їх перед Богом і, з другого боку, ві-
рити Божому Слову, навіть коли мої почуття супе-
речать Його обіцянкам.

В інші моменти я могла відчувати страх, самот-
ність або депресію. Моє серце буквально розрива-
лося від болю через життєві обставини, і саме в 
такі хвилини спокуса засумніватися в Божому Слові 
була найсильнішою. Проте я приймала вольове рі-
шення вірити Богові на слово. Тисячі разів моя мо-
литва до Бога починалася із слів: «Господи, я від-
чуваю…» і закінчувалася: «… але, Господи, Твоє 
Слово каже, що…»

І я знову і знову переконувалася в тому, що Він 
приводить мої почуття в згоду зі Своїм Словом, 
Своїм часом і Своїм шляхом.

Ми створені емоційними істотами
Коли в мене була спокуса засуджувати себе за 

те, що я відчуваю, мені допомагало нагадування про 
те, що Бог створив нас за Своїм образом і части-
на Його образу в нас – наша здатність переживати 
емоції. Почуття не обов’язково можуть бути погани-
ми. Навіть у Христа були почуття. Він не намагав-
ся «нічого не відчувати». Він не ховав Свої емоції, 
навпаки, Він приходив з ними до Отця. Він був чес-
ним, справжнім, невдаваним. У ніч перед розп’ят-
тям у саду Гефсиманському, за словами Писання, 
Ісус «тужив смертельно», «сумував», «жахався» і 
«перебував у борінні» (Мф. 26:36-38, Мк. 14:33, Лк. 
22:44). Ісус виражав Свої почуття перед Отцем і до-
віряв Йому у вирі Своїх переживань.

Також і ми маємо безмежну свободу бути мак-
симально чесними з Господом з приводу наших по-
чуттів, чесно визнавати свій стан перед Ним і те, 
що відбувається в нашому житті.

Наша реакція – ознака довіри
Біблія обіцяє, що все, що стається в житті тих, 

хто любить Бога, сприятиме нашій переміні в об-
раз Христовий (Рим. 8:28-29). Деякі з нас, мож-
ливо, молилися, прохаючи: «Господи, зроби мене 
більш схожим на Тебе. Благаю, щоб ти уподібнив 
мене Христу».

Насправді ми часто хочемо, щоб Бог зробив нам 
анестезію, поки Він здійснює на нашому серці опе-
рацію з уподібнення досконалому характеру Христа. 
Ми хочемо прокинутися, коли переміна вже відбула-
ся! Ми жадаємо результату, але не болючого про-
цесу його досягнення.

Проте Бог ніколи не діє так. Господа хвилює те, 
через що нам доводиться проходити, але я вірю, 
що наша реакція на ці труднощі Його хвилює на-
багато більше. 

Ця реакція – свідомий вибір нашої волі. Він до-
пускає, щоб у наше життя прийшли випробування, 
спокуси і обмежені обставини, щоб дати нам вибір 
зреагувати або довірою нашим почуттям і життє-
вому досвіду, або довірою Його Слову.

Я вчилася знову і знову вірити Богові на слово, 
і це стало в мене звичкою! Ми можемо привчити 
себе вірити своїм почуттям, думкам і обставинам і 
дозволяти їм контролювати нас або ж можемо зро-
бити своєю звичкою вірити Богові на слово, незва-
жаючи на наші почуття і життєвий досвід. Нам тре-
ба прийняти вольове рішення, що Його Слово більш 
істинне за наші почуття.

Я присвятила все своє життя повній залежності 
від Божого Слова, і Бог ушанував це посвячення. 
Проте бували часи, коли я могла легко порушити 
свою посвяту, бо не могла повірити, що щось могло 
бути більш істинним за мої переживання і обстави-
ни, часи, коли мої почуття кричали про щось, абсо-
лютно протилежне вченню Слова Божого.

Але знову і знову я переконувалася у вірності 
Бога Своєму Слову.

Ней БЕЙЛІ.

Я налила склянку крижаного ли В інші моменти я могла відчувати страх самот
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У людей моральних, які про-
те вважають себе далекими 
від Бога та Його Церкви, ча-
сто виникають запитання: 
чи можна, не вірячи в любля-
чого Бога, робити добрі спра-
ви? Адже у світі повно людей, 
далеких від Бога, які, попри це, 
залишаються добрими, поряд-
ними людьми.

І 
справді, людей з добрим серцем, які, про-
те, залишаються поза церковною огоро-
жею, – достатньо. Але недаремно тут вжи-

тий вираз «поза церковною огорожею». Ці 
люди не перебувають видимим чином у цер-
ковних стінах, проте можуть бути не таки-
ми вже й далекими від Бога – як був Савл, 
який «дихаючи погрозами та вбивством на 
учнів Господа, прийшов до первосвящен-
ника і випросив у нього листи в Дамаск до 
синагог, щоб, кого знайде з послідовників 
цього вчення, чоловіків та жінок, зв’язав-
ши, приводити до Єрусалима». Проте було 
достатньо лише одного звернення Спасите-
ля: «Савле, Савле! Чому ти гониш Мене?» 
(див. Дії 9:1-2, 4), щоб перетворити колиш-
нього гонителя Церкви на одного з найбіль-
ших апостолів.

Але мова зараз не про навернення Сав-
ла, а про те, що коли люди задаються та-
кими питаннями, вони зазвичай мають на 
увазі наступне: чи можна бути святим без 
Бога? Те, що можна бути цілком порядною 
людиною (зі світського погляду, очевидно) 
і перебувати поза Церквою, не вірячи в іс-
нування Доброго Творця, вони і так знають. 
Проте їх бентежить той факт, що в Церкві 
перебувають люди, яких важко назвати 

«порядними», «благопристойними» у світ-
ському розумінні цих слів. І саме цих людей 
Біблія іменує святими, зокрема це постійно 
наголошується в Посланнях апостола Пав-
ла, який на власному досвіді пересвідчився, 
що таке Боже милість і прощення.

Таких світських «святих» бентежать на-
ступні біблійні слова: «Всі згрішили і позбав-
лені слави Божої» (Рим. 3:23) або: «Немає 
праведного ні одного; немає, хто розумів би; 
немає‚ хто шукав би Бога; всі ухилилися з 
путі, негідні всі до одного; нема того, хто чи-
нить добро, нема жодного» (Рим. 3:10-12). 
Ці слова легше прийняти «митарям і блуд-
ницям», тобто малозначущим людям сві-
ту цього, ніж зарозумілим «праведникам».

«Порядність», «добрі справи» – це лише 
ширма, якою люди намагаються прикрити-
ся (при чому марно) від очевидного факту, 
що наша міра порядності, «святості» силь-
но поступається Божим стандартам, які не-
досяжні для будь-якої людині, і вона нато-
мість потребує від Бога лише одного – мило-
сті, прощення. Саме віра в це робить людину 
по-справжньому святою. А подальші добрі 
справи, які чинить прощена, помилувана лю-
дина – це акт вдячності Богові, який часто 
переростає в стиль життя. Не більше того.

Тобто в Божій картині світу добрі спра-
ви – це наслідок, але зовсім не мета. Мета 
ж життя – це відновлення стосунків кожної 
людини з Богом, які були розірвані внаслідок 
гріхопадіння та відновлені Хресною жертвою 
Господа нашого Ісуса Христа.

Він засвідчить це обраним під час Страш-
ного Суду: «Прийдіть, благословенні Отця 
Мого, успадкуйте Царство, уготоване вам 
від створення світу» (Мт. 25:34). Обраним 
– тобто людям, які зрозуміли, що потребу-
ють Божої милості та прощення.

Районна сестринська 
конференція, що відбула-
ся 6 грудня в домі молитви 
м. Ланівців на Тернопільщи-
ні, мала на меті згуртува-
ти жінок під час каранти-
ну та надихнути на по-
дальше служіння Господу.

Р
озпочав служіння пастор місце-
вої церкви Іван Дмитришин, який 
висловив свою радість з приво-

ду того, що, попри непрості обстави-
ни, сестри майже з десяти церков ра-
йону зібралися разом. 

«Ми маємо посилити молитву, поки 
ще час сприятливий», – наголосив 
служитель.

Цю думку підкреслила й завідувач-
ка відділу жіночого служіння в облас-
ті Галина Терещенко. Вітаючи присут-
ніх, вона зазначила, що коли ми пе-
реживаємо труднощі чи зустрічаємо 
проблеми, то маємо зробити все за 
Словом Господнім.

«Віддаймо Богові на служіння те, 
що маємо, а не очікуймо сприятливі-
шого для цього часу чи обставин», – 
зазначила сестра  Галина.

Пастор Печірнянської церкви Юрій 
Максимлюк звершив молитву за се-
стер-молитовниць. Співом служили 
сестри з основного хору Лановець-
кої церкви.

У другій частині конференції про-
повідник Григорій Балдюк мав семінар 
на тему: «Для кого і для чого створе-
на жінка» – про її роль як дружини, 

матері та господині. 
Дружина має доглядати за сво-

єю зовнішністю, догоджати чоловіко-
ві, бути поміркованою у словах, бути 
помічницею і порадницею чоловіку. 

Мати має бути в усьому прикладом 
для своїх дітей. «Є три методи вихо-
вання дітей: святе життя у вірі, наста-
нови у вірі та покарання. Якщо не за-
стосовуються два перші методи, то 
третій не діє», – підкреслив промовець.

Як господиня, віруюча жінка має 
бути охайною, вправною, гостинною, 
справжньою берегинею сімейного 
вогнища.

Після семінару було звершено мо-
литву за розвиток і благословення се-
стринського служіння в Лановецькому 

районі. Атмосфера гостинності відчу-
валася і під час спілкування за чаєм, на 
яке запросили сестри місцевої церкви.

Своїми враженнями від конферен-
ції поділилися її учасниці.

Олена Семенчук, багатодітна мама, 
с. Якимівці:

«Ми почули багато мудрих речей 
від старших сестер щодо сімейного 
життя. Чимало веселих та повчаль-
них випадків з життя розповів Григо-
рій Балдюк».

 Вікторія Онисюк, молода мама, 
с. Огризківці:

«Дуже дякую Богові за можливість 
побувати на сестринському служінні. 
Багато корисного для себе почула, те-
пер головне – щоб те, що почерпну-
ла, використовувати на практиці, щоб 
ця інформація не залишилася просто 
гарно викладеною теорією. Дякую за 
організацію таких служінь, нехай Бог 
благословить організаторів».

Діана Семенчук, старшокласни-
ця, с. Люлинці:

«Мені сподобалося служіння, різ-
ні історії з життя, багато місць з Біблії 
щодо того, як поводитися жінці з чо-
ловіком, з дітьми».

Галина Цибуля, лікар, м. Ланівці:
«Важливо, що була можливість 

ділитися свідченнями. Зокрема по-
вчальним був виступ Оксани Гудзь, 
яка щиро говорила про пережите та 
доповнила свідчення віршем. Григо-
рій Балдюк говорив про те, якою охай-
ною, доглянутою і красивою має бути 
християнка. Ця тема мені дуже імпо-
нує, чомусь її часто уникають у на-
ших церквах.

Також сподобалася порада Гали-
ни Петрівни, що ми повинні у визна-
чені дні та години молитися: окремо 
за своїх чоловіків, окремо – за кожну 
дитину. Сподіваюся, що після конфе-
ренції в графіку кожної жінки буде ви-
ділений окремий час для молитви за 
дітей та чоловіка. Хочеться, щоб по-
чуті настанови були втілені в реалії 
сьогодення».

Оксана Гудзь.

«І зробив цар срібло в Єрусалимі рівноцінним із простими 
каменями, а кедри, через їх безліч, зробив рівноцінними із си-
коморами, що ростуть на низинних місцях» (1Цар. 10:27), – 
такими запам’яталися очевидцям роки правління царя Со-
ломона, роки найбільшого піднесення Юдейського царства.

Проте «всяка плоть як трава, і всяка слава людська як цвіт 
на траві; як засохне трава, і цвіт її одпаде; Слово ж Господ-
нє перебуває повік» (1Петр. 1:24-25).

Т
ак і сталося в Соломоновому випадку: 
попри його перевагу перед усіма ца-
рями «землі багатством і мудрістю» у 

старості дружини «схилили серце його до 
інших богів, і серце його не було цілком від-
дане Господу Богу своєму, як серце Дави-
да, батька його» (1Цар. 10:23; 11:4). Соло-
мон став служити іншим Богам, «і робив 
Соломон неугодне перед очима Господа 

і не цілком ішов за Господом, як Давид, 
батько його» (1Цар. 11:6).

«І сказав Господь Соломону: за те, що 
так у тебе робиться, і ти не зберіг завіту 
Мого й уставів Моїх, які Я заповів тобі, Я 
відторгну від тебе царство і віддам його 
рабові твоєму; але в дні твої Я не зроблю 
цього заради Давида, батька твого; від 
руки сина твого відніму його; і не все цар-
ство відніму; одне коліно дам синові тво-
єму заради Давида, раба Мого, і заради 
Єрусалима, який Я обрав» (1Цар. 11:11-13). 

З цього почався занепад Юдейського 
царства, яке після Соломонової смерті роз-
ділилося на дві ворогуючі частини: Північ-
не і Південне царства, що з плином часу 
впали перед іноземними вторгненнями.

І нам варто подумати про уроки, які 
можна винести з історії царя Соломона: 
про мінливість людської вдачі та вірність 
Бога Своїм обіцянкам, про те, що заува-
жив апостол Петро (див. 1Петр. 1:24-25).

А як добре все починалося в Соломо-
на: «У Гаваоні явився Господь Соломону 

уві сні вночі, і сказав Бог: проси, що дати 
тобі», – і за те, що Соломон попросив у 
Бога «серце розумне, щоб судити народ», 
Господь пообіцяв: «Ось, Я даю тобі серце 
мудре і розумне, так що подібного до тебе 
не було раніше тебе, і після тебе не поста-
не подібний до тебе; і те, чого ти не про-
сив, Я даю тобі, і багатство і славу, так що 
не буде подібного до тебе між царями в усі 
дні твої» (1Цар. 3:5, 9,12-13).

Як свідчить Біблія, Бог виконав Свою 
обіцянку, тільки Соломон не зумів до кінця 
днів своїх «ходити путями Божими, збері-
гаючи устави і заповіді Його, як ходив Да-
вид» (див. 1Цар. 3:14).

Щось подібне, лише, звісно, меншою 
мірою, може стати я і в нашому житті: по-
при обіцянку бути вірними Богу ми так чи 
інакше відпадаємо від Нього, починаючи 
служити ідолам «віку цього»: становищу в 
суспільстві, людській славі (чи просто дум-
ці оточення), багатству чи іншим речам… 
Загалом усьому, що є мерзотою для Бога. 

Цілком можливо, що результати нашого 
гріхопадіння не такі плачевні, як у Соломо-
на, проте не варто заспокоюватися «дріб-
ним» масштабом свого падіння – тому він 
і «малий», що нам, на відміну від Соломо-
на, не було доручено стільки, як йому…

Усе минає, минули Соломонові часи, ко-
лись минуть і наші, але «Слово ж Господ-
нє перебуває повік»: «Усе, що дає Мені 
Отець, до Мене прийде; і того, хто прихо-
дить до Мене, Я не вижену геть» (Ів. 6:37). 

І це слово вселяє в наші серця надію, 
що, попри всі наші падіння і відступи, Го-
сподь прийме нас, якщо ми навернемо-
ся до Нього.

Михайло Лукін.

«Ми вимагаємо від вла-
ди Федеративної Респу-
бліки Нігерії вжити всіх 
необхідних заходів для за-
безпечення релігійної сво-
боди в країні», – ідеться 
у зверненні щодо загро-
зи геноциду християн в 
Нігерії за підписом Ми-
хайла Паночка, старшо-
го єпископа УЦХВЄ.

«К
рім візиту до посольства 
Нігерії 16 грудня, ми також 
звернулися до українського 

МЗС з відповідним листом. Знаю, що 
й інші Церкви та релігійні організації 
звернулися до нігерійської влади з 
вимогою гарантувати повагу до прав 
людини. Зокрема, Рада Євангель-
ських Протестантських Церков на-
діслала лист президенту Нігерії Му-
хаммаду Бухарі, у якому нагадала 
про міжнародні зобов’язання влади 
дотримуватися верховенства зако-
ну. А також висловила прохання до-
класти більше зусиль задля мирного 
співіснування різних релігій у країні», 
– коментує Юрій Кулакевич, дирек-
тор департаменту зовнішніх та між-
народних зв’язків УЦХВЄ.

РРаййонна сестринська районі. Атмосфера гостинності відчу-

ПРО  РОЛЬ ЖІНКИ ЯКПРО  РОЛЬ ЖІНКИ ЯК  
ДРУЖИНИ, МАТЕРІ ТА ГОСПОДИНІДРУЖИНИ, МАТЕРІ ТА ГОСПОДИНІ  
РОЗМІРКОВУВАЛИ У ЛАНІВЦЯХРОЗМІРКОВУВАЛИ У ЛАНІВЦЯХ

ІСПИТ  СУМЛІННЯІСПИТ СУМЛІННЯ

ТИСЯЧІ ХРИСТИЯН ПОЗБАВЛЕНІ ТИСЯЧІ ХРИСТИЯН ПОЗБАВЛЕНІ 
ЖИТТЯ ЗА ОСТАННІ РОКИ У НІГЕРІЇ: ЖИТТЯ ЗА ОСТАННІ РОКИ У НІГЕРІЇ: 
УЦХВЄ СПРЯМУВАЛА ЗВЕРНЕННЯ УЦХВЄ СПРЯМУВАЛА ЗВЕРНЕННЯ 
ДО ПРЕЗИДЕНТА БУХАРІДО ПРЕЗИДЕНТА БУХАРІ

«І зробив цар срібло в Єрусалимі рівноцінним іііізз ппрроостими
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Хто б міг подумати ще рік тому, 
що весь світ об’єднає пандемія, 
спричинивши кардинальні зміни в 
нашому житті. Про це та про інше 
в контексті теми розмовляємо із 
директором департаменту освіти 
УЦХВЄ Віктором Вознюком.

– Які зміни спричинила пандемія у сфері хри-
стиянської освіти?

– По-перше, змінився формат освіти. З офлай-
ну ми перейшли в онлайн. Викладачі втратили жи-
вий зворотний зв’язок. Спочатку це викликало по-
трясіння. Ми сподівалися, що це швидко мине. Але 
згодом зрозуміли, що до цього потрібно звикати. 

COVID-19 вплинув на весь освітній процес. Важ-
ко ще оцінити цей вплив. Нова реальність завжди 
вносить корективи. І коли людина потрапляє в цю 
реальність, вона отримує досвід. І, як представник 
християнської освіти, хочу зазначити, що потріб-
но змінювати сам формат освіти. Щоб наша осві-
та була не вузькоспрямованою, але практичною та 
гнучкою в будь-яких реаліях. 

– Якими досягненнями може похвалитися де-
партамент освіти у 2020 році?

– Планів було набагато більше. Але маємо певні 
зрушення, і частина проєктів, які могли здійснитися 
в онлайні, частково реалізовані в офлайні.

Ми провели зустріч з керівниками областей у За-
тоці Одеської області, проаналізували працю і дещо 
запланували на майбутнє. Літературний конкурс ім. 
Джона Буньяна розширив свої кордони, бо досі ми 
мали лише одну номінацію, а цього року аж три. Мо-
білізувалися і наші навчальні заклади. 

І якщо коротко, то понад 50% запланованого, 
все ж таки, виконано.

– А чому не вдалось зробити інше?
– Причина, мабуть, одна. Ті задуми потребува-

ли, все-таки, офлайнових зустрічей. Були заплано-
вані цікаві проєкти. Наприклад, була ідея послужити 
жінкам в проєкті відновлення «Жінка 31-го рівня». 
Ми, як служителі, думаємо про чоловіків. Дбаємо, 
щоб служіння, в яке залучені чоловіки, розвивало-
ся. А жінки залишаються осторонь. Тому планува-
ли провести кілька зустрічей в горах, щоб послужи-
ти сестрам. На жаль, потрібні локації були закриті.

– Чи маєте вже плани на наступний рік? 
– Ми плануємо щороку. Маємо короткострокову 

стратегію і довгострокову перспективу. Як завжди, 
будемо працювати над церковною та академічною 
освітою. Я вже зазначав, що наші навчальні закла-
ди перелаштувалися і готові працювати в онлайні, 
щоб освітній процес не зупинявся. Ми налаштували 
в церквах онлайн-зібрання, і сучасні технології нам 
допомагають. Для нас тепер відстань – не проблема. 

Цікаво спостерігати, що за час пандемії, час 
нових викликів і можливостей немало церков за-
початкували цікаві програми, проєкти, й ми може-
мо отримувати хороший продукт. Він ще на старті, 
не все вдається. Але загалом бачимо дуже хоро-
шу динаміку розвитку.  

Плануємо і надалі розвивати наш літературний 
конкурс. Приємно, що багато людей цікавляться 
умовами участі в ньому.

Звичайно, будуть конференції, семінари. Якщо не в 
офлайні, то в онлайні. Ну, і наш основний проєкт обов’яз-
ково розвиватиметься у 2021 році: це проєкт «Онов-
лення» або, іншими словами, «Зміна мислення».

– Трохи детальніше про цей проєкт. Для кого 
він і чому саме тепер?

– Ми сфокусовані на тому, щоб змінити мислен-
ня в нашому братстві. Це не значить, що ви чи я 
мислимо неправильно. Ми говоримо про динаміку 
у зміні мислення згідно з Рим. 12:2 – «І не стосуй-
тесь до віку цього, але перемініться відновою ва-
шого розуму, щоб пізнати вам, що то є воля Божа, 
добро, приємність та досконалість».

Отож проєкт «Оновлення» – це біблійний проєкт. 
Коли ми зростаємо духовно, обов’язково змінюється 
наше розуміння багатьох речей. Не можна зроста-
ти духовно, якщо наша уява, наше мислення, наш 
погляд залишаються тими самими. 

Чому саме тепер? Краще було б раніше, але є 
реалії. Є готовність. Ми переконані, що сьогодні 
найбільш сприятливий ґрунт для змін. І людей, які 

бачать, що потрібно змінюватися, набагато більше, 
ніж раніше. Легше працювати, коли менше опозиції, 
натомість більше конструктивної роботи.

Для кого цей проєкт? Для всіх, представників 
різних вікових категорій, різного соціального ста-
тусу і різних служінь – кожен може бути учасни-
ком. Учасником не просто проєкту – учасником бі-
блійної стратегії. 

Коли люди будуть долучатися, то самі зрозумі-
ють, як краще рухатися, щоб у цьому краї, де ми жи-
вемо, презентувати не програму якоїсь політичної 
партії чи якихось міжнародних організацій, а най-
потужнішу Божу програму. 

Можна проголошувати популістські гасла, гово-
рити гарні, правильні, біблійні слова, але якщо ми 
не змінимося самі, то вони не допоможуть. Світ сьо-
годні вже наслухався.

Ми стартували 2019 року із соціологічного дослі-
дження в контексті нашого братства, щоб побачи-
ти стан речей: де ми перебуваємо, з чого потрібно 
почати зміни. Побачили також, що є й хороші речі, 
які не варто ламати.

– Одержана інформація вас не засмутила?
– Дещо ми очікували, щось засмутило. У нас 

спостерігається чітка тенденція – незначне залу-
чення людей до служіння. 

– Який приблизно відсоток залучених?
– Активних у церквах щонайбільше 15 відсотків 

людей. І це дуже оптимістичний прогноз. Є катего-
рії людей, які активні не в реальній праці в церкві, 
а лише в коментуванні. І це треба змінити.

У результаті нашого соціологічного опитування ми 
дійшли висновку, що маємо ще радянське насліддя, 
пострадянську інерцію в радикалізмі, у винятково-
сті. Часто люди радикально щось заявляють, навіть 
не розібравшись, що про це говорить Боже Слово. 

Звичайно, позиція потрібна, але ми повинні обе-
режно оперувати нею, щоб не впасти в винятковість: 
от тільки ми найправильніші, або в зіпсуті стосунки, 
які побудовані не на довірі, а на підозрі. 

І наступне. Церква нині в очікуванні Христа за-
мість місії. Тобто всі програми, усе служіння церкви 
спрямоване на те, щоб якось втриматися, спастися. 

Ми не можемо думати тільки про себе. Коли наші 
пісні і вірші – тільки для нас. У нас є місія. І Слово 
Боже каже, що ця місія – нести Божу правду всім 
народам. Це заповіт Господа Ісуса Христа, Його 
Велике доручення. А ми це доручення замінили на 
очікування Христа.

Згадаймо також залежність від традицій, коли 
форма стає більшою за зміст. Я за те, щоб біблій-
ні принципи як основа життя ніколи не змінювали-
ся. Але форма, подача в різних спільнотах, у різних 
культурах змінюються. 

Бачимо й інертність – у визначенні свого при-
значення, у залученні до служіння. У результаті 
маємо проблемні сфери – в особистому житті, у сі-
мейній сфері, церковному житті загалом, у виборі 
професії тощо.

Важливо, щоб молодь обрала свій напрямок. Бо 
багато з них не розуміють, що потрібно визначити-
ся зі змістом життя, щоб знати, як Бог має  вжи-
вати їх тут.

Це зовсім не означає, що всі мають бути пропо-
відниками. Кожен повинен знайти своє служіння. 
Ми несемо Боже Слово своєю працею, своїм про-
фесіоналізмом, своїм підходом до праці. І зовніш-
ня сфера дуже важлива. Тому багато наших бра-
тів і сестер пішли в політичне життя, в органи міс-
цевого самоврядування.

– Яскравий приклад – працівник департамен-
ту освіти, нині міський голова Рівного.

– Так, уперше в історії новітньої України про-
тестант очолив обласний центр. Але тут також є 
два узбіччя. Одне – коли всі почали рухатися в на-
прямку політики. Це неправильно! Добре, якщо Бог 
когось кличе так, як це було з Олександром. Його 
дияконське служіння в церкві може поширитися на 
громаду всього міста. Дай, Боже, щоб все вдалося 
і щоб Рівне змінювалося.

Писання дуже просте, у ньому нема складних 
формул. Вважай іншого вищим за тебе – ось ети-
ка спілкування. Я маю вважити молодшого вищим 
за себе – Господь може йому відкрити те, що мені 
не відкрито. Або мені відкрити те, що йому не від-
крито. Це принцип тіла: ми – єдине. Ми залежні 
один від одного і не можемо бути самодостатніми.

Служителі сьогодні не захищені ні іміджево, ні 
матеріально. Треба навчати, щоб церква підтриму-
вала своїх служителів – Боже Слово каже, що вони 
мають жити з благовісту. Іміджевий захист – це по-
вага до служителя. Про це також Писання каже, і 
подвійну честь ніхто не скасовував.

Не тільки бізнесмени мають підтримувати про-
єкти церкви. Церква має свій потенціал. У Бога на 
це питання є відповідь – десятина. І якщо мислен-
ня змінюється, люди починають розуміти, що це 
важливо. Це вимагає також прозорої звітності. І це 
ще одна ціль нашого проєкту – щоб ми були макси-
мально відвертими. 

– Проєкт «Оновлення» почав діяти з 2019 
року. Як буде проходити навчання?

– У 2019 році ми обговорювали проєкт з праців-
никами департаменту, а 2020-го зробили одну важ-
ливу роботу в онлайні. Багато служителів завдяки 
пандемії мали більше вільного часу, тож ми скори-
сталися цим і в програмі Zoom провели консульта-
ції з ними. Маємо нині хороший банк пропозицій, бо 
нас цікавить практичний аспект, а не лише теорія. 

Ми думали, як зробити проєкт доступнішим, і 
дійшли згоди, що програма буде у вигляді питань і 
відповідей. У 2021 році плануємо опрацьовувати ро-
бочу версію програми  через обговорення, круглі 
столи, навчання тощо.

Наш потенціал – це молодь. Ми співпрацюємо 
з Рухом молоді, із багатьма служителями. Старші 
брати наголошують, що добре було б працювати з 
керівниками церков в областях.

– Скільки часу програма буде впроваджуватися?
– Слово Боже наказує нам змінюватися аж до 

приходу Христа. Але конкретні терміни теж є. Очі-
куємо, що 2025 рік стане точкою, коли ми перейде-
мо екватор і люди включаться в цей процес.

Ми нічого нового не винаходимо, а просто хо-
чемо змінюватися в образ Христа, який відкриває 
нам Святе Письмо.

– Як змінився департамент освіти за остан-
ні роки?

– Я працюю в департаменті з 2010 року. За цей 
час ми дуже здружилися. У нас відбуваються щоріч-
ні триденні зустрічі, де ми активно проводимо разом 
час і навіть рекомендуємо нашим обласним праців-
никам приїжджати з дружинами, щоб поспілкува-
тися. Усі чекають цієї зустрічі, бо ми стали як одна 
родина. Наші працівники ростуть... Хтось став єпи-
скопом, хтось – мером.

– А якщо говорити про помилки?
– Є й помилки, де-не-де спостерігається інерт-

ність. І це моє недопрацювання, я прошу в Бога ро-
зуміння, як цю ситуацію змінити.

Не можу сказати, що в нас дуже багато досяг-
нень. Ми на етапі, у дорозі. Нас не раз критикува-
ли, і було за що. Але ми завжди раді порадам і го-
тові змінюватися. 

– Наскільки актуальна християнська освіта 
сьогодні? І чи є якісь загрози для неї?

– Коли Ісус прийшов на цю землю, Він розпочав 
найбільший проєкт вічності, і розпочав його з нав-
чання. Писання каже, що Він ходив, проповідуючи 
й навчаючи. Думаю, зайве коментувати, чи потріб-
на християнська освіта. 

А тепер про загрози. Освіта не повинна відокре-
митися від Церкви своїм академізмом, відшліфову-
ванням, копією світських форматів. Це основна за-
гроза. Освіта не повинна відірватись від Церкви, бо 
Бог заснував Церкву і ворота пекельні її не здола-
ють. Місії і навчальні заклади потрібні, коли вони 
слугують на збудову Церкви.

Ще одна загроза – вплив лжевчень. Потрібно 
бути пильними, щоб вчасно реагувати й давати ду-
ховний антибіотик, аби віряни не заразилися лжев-
ченням. Лжевчення страшніші за коронавірус, бо 
можуть призвести не просто до фізичних недуг, а 
до духовної смерті.

– Чи не бракує християнських закладів і ви-
кладачів в Україні? 

– Навчальних закладів маємо достатньо. Усі 
вони важливі – як вищі, так і різного формату бі-
блійні школи на рівні церкви, області. А викладачів 
і взагалі працівників бракує. Ще Ісус казав проси-
ти Господаря жнив, щоб Він вислав працівників. 

Християни не до кінця розуміють важливість 
освіти. Соціальні проєкти часто пов’язані з людь-
ми бідними, вдовами, сиротами тощо. Людям зда-
ється, що це важливіше за освіту. Але важливо і 
те і те. Підхід має бути правильний. Бо соціальне 
служіння працює з людьми, яких викинув гріховний 
конвеєр життя. А наше завдання – стояти попере-
ду, щоби люди туди не потрапляли. 

На жаль, роль вчителя знецінена. Через мате-
ріальні труднощі вони змушені шукати іншу робо-
ту. Проте їхати за кордон – не вихід, треба мисли-
ти стратегічно: щоб змінити все так, аби не тіль-
ки мені стало краще, а був вплив на цілі покоління.

– Чи вища християнська освіта обов’язкова?
 – Ні, не обов’язкова. Нам не потрібні бакалаври 

чи магістри просто заради диплома. Нам потрібна 
базова освіта максимально для всіх. А вже ті, хто 
відчує певне покликання, можуть здобувати спеці-
алізовану освіту. 

– Яким ви бачите майбутнє християнської 
освіти в Україні?

– Вона буде в державному контексті. Упевне-
ний, що християнській освіті потрібно рухатися на 
випередження. Бо Керівник у нас потужний – Ісус 
Христос. Ось у що я вірю.

– То зміни будуть?
– Однозначно. Питання в тому, по який бік ба-

рикади буду я. 
– Щось корисне ви взяли для себе під час 

пандемії COVID-19?
– Було чимало часу, щоб думати. Якось я дові-

дався, що один із найбагатших людей на планеті 
виділяє дві-три години на тиждень, щоб розмірко-
вувати. Мене це зачепило. 

Я мав час навесні працювати в інстаграмі, провів 
чимало прямих ефірів, які збирали великі аудиторії 
– до тисячі людей. Це був хороший час. 

Що було не корисне? Менше рухаєшся, десь бе-
руться зайві кілограми, але ми намагалися гуляти 
з дружиною, друзями, виїжджали в ліс. Я думав 
там, як давно не був в лісі. Постійно справи, семі-
нари, конференції. 

Це був час серйозних викликів. Довелося кон-
сультувати людей з істерією. Захворіти на корона-
вірус – то вже був вирок. Люди дуже боялися. Ду-
маєте, я не боявся? Хтось сказав, що безстрашна 
людина не та, яка ніколи не боїться (це небезпеч-
но, тому що Бог заклав природний страх як інстинкт 
самозбереження), а та, яка між страхом і надією на 
Бога вибирає надію на Бога. 

– Як впливає на сім’ю та служіння в церкві 
ваша праця в департаменті? 

– Коли я навчався у світському університеті, ви-
кладач основ економічних теорій нам сказав: «Якщо 
у вас не вистачає часу, знайдіть ще одну роботу». І 
ми почали розуміти, що коли зростає навантажен-
ня, ти змушений планувати свій час. Я намагаю-
ся рухатися в цій траєкторії, але не все вдається. 

Звичайно, це впливає на сім’ю, забирає бага-
то часу. Хоча ми маємо вибудовувати свій час так, 
щоби бути з сім’єю. Але одна річ – бути вдома, 
інша – спілкуватися. Діти попідростали, навчають-
ся, працюють. Але в нас є традиція – щовечора чи-
тати 90-й псалом, проголошувати захист Господній 
над нашою сім’єю, над братами й сестрами з нашої 
церкви і над всією Україною. Це дуже допомагає.

– Чи є якийсь секрет правильного плану-
вання дня, щоб не страждали ні сім’я, ні цер-
ква, ні робота.

– Цей секрет залежить від налаштування. Коли 
ми прокидаємось вранці, починається завантажен-
ня. І дуже важливо, як я вмикаюся. Ще не розплю-
щив очі, але вже прокинувся, і мої перші думки: 
«Слава Тобі, Господи, за цей день, за це благосло-
вення!». У цьому запорука успіху. Треба правильно 
почати думати, що зробити сьогодні, щоб Ім’я Го-
споднє прославилося. І правильно завершити день. 
Ми не знаємо, прокинемося завтра чи ні, тому хай 
нашими останніми словами і думками будуть: «Го-
споди, дякую Тобі за цей день! Я – у Твоїх руках!». 

– Якби ви могли щось змінити у своєму жит-
ті, що б це було? 

– Я б значно раніше почав вивчати англійську і, 
може, ще якісь мови. Це дуже важливо для комуні-
кації, для того, щоб залишатися в інформаційному 
потоці. Це виглядає не надто духовно тільки на пер-
ший погляд, але додає багато речей до духовного.

І я б раніше почав планувати своє життя. Тіль-
ки в 30 років я зрозумів ідею планування. З плану-
ванням я виконав 51 відсоток задуманого, але без 
нього і цього б не досягнув. 

– Які три книги ви б порекомендували прочита-
ти людині, яка тільки стає на шлях християнства?

– Книгу Джона Буньяна «Подорож пілігрима до 
Небесної країни». Не можу також не порекомендува-
ти книгу за редакцією департаменту освіти УЦХВЄ 
«Засади віровчення». І дуже рекомендував би про-
читати книгу Дональда Джі «Духовні дари». Проте 
цей список можна продовжувати і продовжувати.

– Яка цитата мотивує вас у житті. Можли-
во, це цитата з Біблії, з якоїсь книги чи власна. 

– Почну з біблійної цитати. Коли я був учасником 
гурту «Вефіль», нас благословив один старший чо-
ловік, процитувавши біблійний текст: «Не нам, Го-
споди, не нам, а Імені Твоєму дай славу».

Щодо цитати з книги, то я часто раджу людям: 
«Життя потрібно прожити так, щоб не було боляче 
за безцільно прожиті роки». Це слова нашого зем-
ляка письменника Миколи Островського.

А ось моя власна імпровізація цих слів: «Життя 
треба прожити так, щоб на твоєму похороні пастор 
не придумував, який ти був добрий». У цьому є сенс. 

– Чи планує керівник департаменту освіти 
написати власну книгу? І що це буде за книга?

– Є такі плани. Але це кропітка праця. Хочу на 
папері відобразити особистий досвід, особливо те, 
що стосується євангелізаційної праці. Думаю, ко-
лись ця книжка побачить світ. 

– І насамкінець ваші побажання читачам з на-
годи Різдва і Нового року. 

– Народження Христа – це найясніша зірка се-
ред темряви. Якщо ви бачите цю зірку, це добре, 
а якщо ні, то хай Бог допоможе вам її побачити, і 
вона обов’язково приведе вас до надії. 

Хтось сказав, що щасливий не той, чиї плани 
збуваються, а той, хто виконує бажання Бога. Тож 
будьте щасливими! 

Розмовляв Микита Доброславський,
асистент департаменту освіти УЦХВЄ.
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«Пильнуйте про мир зо всіма і про святість, без якої ні-
хто не побачить Господа» (Євр. 12:14).

«Як же мало знають люди, які думають, що святість – 
нудна. Коли зустрічаєш щось справжнє… цьому неможли-
во протистояти» (К. С. Льюїс).

С
вятість. Промовте це слово і про-
стежте, як воно збентежить людей 
і як швидко вони захочуть змінити 

тему розмови. Багато людей уявляють 
святість нудною, бо це не «круто», бо це 
може завадити в житті.

Часто її асоціюють із зароблянням 
спасіння через діла або вважають части-
ною легалізму. Якщо почати розмову про 
святість, часто можна почути у відповідь: 
«Я вільний і живу по Божій благодаті. Не 
намагайтеся поставити мене під закон».

Проте новозаповітна святість навіть 
віддалено не пов’язана із ділами закону або 
легалізмом. Насправді це чудовий і бажа-
ний спосіб життя. Та, на жаль, у наш час ба-
гато людей не розуміють, що таке святість.

Навіщо дітям Божим уникати розмов 
про святість, якщо в Писанні ясно написано: 
«Пильнуйте про мир зо всіма і про святість, 

без якої ніхто не побачить Господа» (Євр. 
12:14). Відчуваєте наказовий спосіб? Не 
маєш святості – значить, не побачиш Бога!

Мільйони християн живуть під воло-
дарюванням Ісуса Христа. За їх спові-
данням, Він – їх Цар. Він захищає їх, за-
безпечує, любить і відповідає на їхні про-
хання. Але питання в іншому – чи бачать 
вони Його? Іншими словами, чи бувають 
вони в Його присутності?

Судячи з того, що каже Писання, ми 
повинні Його бачити. У Посланні до єв-
реїв написано: «Але бачимо Ісуса» (2:9). 
От що Павло говорить про цей привілей: 
«Ми ж відкритим обличчям, як у дзерка-
ло, дивимося всі на славу Господню і змі-
няємося в той же образ» (2 Кор. 3:18).

Ісус теж виділяє людей, які побачать 
Його і перебуватимуть в Його присутно-
сті. На Таємній вечері Він сказав: «Ще 
недовго, і вже світ Мене не побачить, 
але ви Мене бачити будете, бо живу Я і 
ви жити будете!» (Ів. 14:19).

У Його словах ми бачимо два конкретні 
факти. По-перше, дуже реальний аспект 
християнства в тому, що ми можемо ба-
чити Ісуса. По-друге, ми можемо спогля-
дати Його так, як світ не може.

Чому важливо бачити Бога? По-перше, 
якщо ми не побачимо Його, ми не зможе-
мо Його пізнати. Ми зможемо лише діз-
натися про Нього.

Друга причина не менш важлива. Не 
бачачи Бога, ми не можемо змінювати-
ся і перетворюватися в Його подобу. У 
тому ж вірші Павло каже, що люди, які 
бачать Господа, змінюються «в той же 
образ від слави на славу, як від Духа Го-
споднього» (2 Кор. 3:18). Такі зміни важ-
ливі для життя вірного.

Ви коли-небудь бачили людину, яка 
стверджує, що знає Ісуса Христа, але 
живе так, немов ніколи не зустрічала 
Його? Чому це трапляється? Бо ця лю-
дина не проходить процес змін, не зміню-
ється за образом Христовим.

Павло пророкував, що наш час буде 
важким. І цікаво, що ці скрутні часи бу-
дуть не результатом гонінь за віру, як це 
було за Павла, але через людей, що ви-
знають Христа, але не виконують Його 

Слово. Вони поводитимуться як ті, хто 
не має стосунків з Богом. Вони любити-
муть себе і свої гроші, не слухатимуть-
ся батьків, будуть грубими у спілкуван-
ні, відмовлятимуться прощати, шукати-
муть слави і репутації, зраджуватимуть 
своїх друзів, любитимуть задоволення 
більше, ніж Бога, і т. ін. 

Павло ясно сказав: «Вони мають ви-
гляд благочестя, але сили його відрекли-
ся» (2 Тим. 3:5). Сила, яку вони відкида-
ють, – це здатність благодаті змінювати 
нас, ключова реальність істинного хри-
стиянства. У сучасному перекладі Біблії 
говориться так: «Вони будуть удавати з 
себе побожних людей, але відкинуть іс-
тинну силу віри».

І саме про них сказано: «Вони завж-
ди вчаться, та ніколи не можуть прийти 
до пізнання правди» (2 Тим. 3:7). Ми мо-
жемо щиро думати, що в стосунках з Бо-
гом у нас усе гаразд, але насправді все 
може бути інакше.

Багато таких «вірних» відвідують цер-
кви, конференції, вечори поклоніння, бі-
блійні школи і різні групи. Вони люблять 
вчитися, але їх характер і поведінка так 
і не змінюються.

Церква нині проходить випробу-
вання: багато людей не відвідують 
служіння, а залишаються біля екра-
на телевізора чи комп’ютера, і це 
тягне за собою серйозні загрози для 
живого, правильного вчення Біблії.

Попередження у 2 Тим. 4:3-4 акту-
альне як ніколи: «Настане бо час, 
коли здорової науки не будуть три-
матись, але за своїми пожадливо-
стями виберуть собі вчителів, щоб 
вони їхні вуха влещували. Вони слух 
свій від правди відвернуть та до ба-
йок нахиляться».

І
нтернет переповнений різними науками та єре-
сями, які, на перший погляд, будують свої твер-
дження на Біблії, але їх суть далека від істинного 

вчення Христа. Пропонуємо кілька критеріїв, які би 
допомогли нам розібратися в тому, що слухати та 
дивитися, щоб перебувати у здоровому вченні Біблії. 

Проповідь прив’язана до Біблії чи 
особистих переживань?

Наші переживання і досвід дуже суб’єктивні. Бог 
індивідуально зрощує всіх нас. Тому не варто порів-
нювати або, що ще гірше, уніфікувати свій досвід як 
формулу для кожного віруючого. Для цього є Сло-
во Боже, і тільки на ньому повинна будуватися про-
повідь. Ніщо не може замінити його. 

«Бо Боже Слово живе та діяльне, гостріше від 
усякого меча обосічного, проходить воно аж до по-
ділу душі й духа, суглобів та мозків, і спосібне суди-
ти думки та наміри серця» (Євр. 4:12). 

«А ти в тім пробувай, чого тебе навчено, і що тобі 
звірено, відаючи тих, від кого навчився був ти. І ти 
знаєш з дитинства Писання святе, що може зроби-
ти тебе мудрим на спасіння вірою в Христа Ісуса. 
Усе Писання Богом надхнене, і корисне до навчан-
ня, до докору, до направи, до виховання в правед-
ності, щоб Божа людина була досконала, до всяко-
го доброго діла готова» (2 Тим. 3:14-17).

Тільки Слово Боже має формувати наш досвід 
і наші переживання – у жодному разі не навпаки. 
Слово формує нашу віру, а наш досвід і пережи-
вання зміцнюють і підтверджують її. Слово фор-
мує наші проповіді, воно універсальне і тільки через 
нього працює Святий Дух в житті та серці слухача. 

Але коли переживання, досвід, відкриття пропо-
відника виходять на перший план, затьмарюючи іс-
тину Слова Божого, такий проповідник стає ідолом 
для своїх ідолопоклонників, і віра таких шануваль-
ників будується на хиткій підставі, на людині, а не 
на Христі і Його Слові. 

Успішне життя вже тут, на землі
Мова про так зване «Євангеліє успіху» – якщо 

ти християнин, то маєш бути багатий, здоровий і не 
мати ніяких проблем в земному житті, а якщо ти хво-
рий, бідний, то в тебе не вистачає віри. 

Це не має нічого спільного з Євангелієм Ісуса Хри-
ста, слова Якого звучать через століття: «Страждан-
ня зазнаєте в світі, але будьте відважні: Я світ пере-
міг!» (Ів. 16:33); «Коли вас світ ненавидить, знайте, 
що Мене він зненавидів перше, як вас» (Ів. 15:18).

Згадаймо, що коли до Ісуса підійшов чоловік і ска-
зав, що хоче слідувати за Ним, то Ісус гарантував 

йому успіх і достаток: «І сталось, як дорогою йшли, 
сказав був до Нього один: Я піду за Тобою, хоч би 
куди Ти пішов. Ісус же йому відказав: Мають нори 
лисиці, а гнізда небесні пташки, Син же Людський 
не має ніде й голови прихилити!» (Лк. 9:57-58). 

Історія Церкви говорить про те саме. Усі апо-
столи, окрім Івана, померли мученицькою смертю 
за Христа. Павло проходив не найблагополучніший 
період у своєму служінні. І ось яке резюме він під-
водить: «Від євреїв п’ять раз я прийняв був по со-
рок ударів без одного, тричі киями бито мене, один 
раз мене каменували, тричі розбивсь корабель, ніч 
і день я пробув у глибочині морській; у мандрівках 
я часто бував, бував у небезпеках на річках, у не-
безпеках розбійничих, у небезпеках свого народу, у 
небезпеках поган, у небезпеках по містах, у небез-
пеках на пустині, у небезпеках на морі, у небезпе-
ках між братами фальшивими, у виснажуванні та 
в праці, часто в недосипанні, у голоді й спразі, ча-
сто в пості, у холоді та в наготі» (2 Кор. 11:24-27). 

Ще він говорить: «Та й усі, хто хоче жити побож-
но у Христі Ісусі, будуть переслідувані» (2 Тим. 3:12). 
І попереджає про людей, які будуть використову-
вати благочестя задля власної вигоди та наживи: 
«А коли хто навчає інакше, і не приступає до здо-
рових слів Господа нашого Ісуса Христа та до нау-
ки, що вона за правдивою вірою, той згордів, нічого 
не знає, але захворів на суперечки й змагання, що 
від них повстають заздрість, сварки, богозневаги, 
лукаві здогади, постійні сварні між людьми зіпсуто-
го розуму й позбавлених правди, які думають, ніби 
благочестя то зиск. Цурайся таких!» (1 Тим. 6:3-5).

Чому ж ми вирішили, що життя християнина має 
бути встелене квітами, що в нас повинно бути все най-
краще на землі? Христос прийшов дати нам не земне 
багатство, а духовне, не земну радість, а радість Його 
присутності в наших немочах, щоб ми, подібно до Пав-
ла, який співав у темниці, могли співати та славити 
Господа попри будь-які життєві ситуації й труднощі.

Масові зцілення і великі чуда
У Слові Божому є чітке пояснення щодо молитви 

про зцілення хворого. Ця молитва пов’язана з ви-
знанням гріхів хворого і молитвою пресвітерів: «Чи 
хворіє хто з вас? Хай покличе пресвітерів Церкви, і 
над ним хай помоляться, намастивши його оливою 
в Господнє Ім’я, і молитва віри вздоровить недужо-
го, і Господь його підійме, а коли він гріхи був учи-
нив, то вони йому простяться. Отже, признавай-
тесь один перед одним у своїх прогріхах, і моліть-
ся один за одного, щоб вам уздоровитись. Бо дуже 
могутня ревна молитва праведного!» (Як. 5:14-16). 

Те, що називають «зціленням» в церквах, часто 
неможливо ні перевірити, ні побачити, ні підтверди-
ти. Жоден з таких цілителів не підняв паралізованого 

з ліжка, не зростив руку інваліду, не відкрив очі лю-
дині з порушенням зору.

Я знаю, що таке зцілення, я бачив чудеса. Дев’ять 
років тому Бог воскресив з мертвих мого племінни-
ка, дитину, яка була тричі записана мертвою, якій 
лікарі обіцяли смерть, інвалідність і багато іншого. 
Проте він через сім днів пішов додому без єдиних 
наслідків. Бог зцілює і сьогодні. Але гонитва за зці-
леннями і чудесами – наслідок неправильного бо-
гослов’я. Хвороби – це частина нашого життя. Іно-
ді Бог зцілює, іноді – ні. Апостол Павло пише про 
свою хворобу: «А щоб я через пребагато об’явлень 
не величався, то дано мені в тіло колючку, послан-
ця сатани, щоб бив в обличчя мене, щоб я не вели-
чався. Про нього три рази благав я Господа, щоб він 
відступився від мене. І сказав Він мені: Досить тобі 
Моєї благодаті, бо сила Моя здійснюється в немочі. 
Отож, краще я буду хвалитись своїми немочами, щоб 
сила Христова вселилася в мене» (2 Кор. 12:7-9). 

Я більш здивований вірою людини, яка не знеси-
люється у хворобі, ніж людини, яка може зцілювати 
від хвороби. Я бачив хворих на рак, які у своїй слаб-
кості зміцнювали сильних. Я бачив прикутих до ліж-
ка, які були повні радості у Христі. Бачив людей з ін-
валідністю, які, коли були здорові, не шукали Бога. І 
я знаю, що Бог може робити все – коли хоче, як хоче 
і з ким хоче – і це все служитиме для Його слави.

А «дух зубного болю – вийди геть» нічого спільного з 
Євангелієм Ісуса Христа та біблійним зціленням не має.

В інших церквах – усе неправильно?
Деякі проповідники зробили на цьому цілий рух. 

Їх проповіді мають гучні, зухвалі, скандальні назви. 
Вони розраховані на неутверджених, скривджених, 
вічно незадоволених слухачів. 

Вони сміються з баптистів і п’ятидесятників, католи-
ків і православних. Сміються над доктринами та погля-
дами всіх, крім своїх особистих. В їх проповідях лунає 
майже істина з невеликою домішкою красивої єресі.

Вони проповідують нове одкровення, нове ро-
зуміння Святого Письма, яке ніхто до них не про-
повідував. Нам потрібно бути дуже обережними з 
таким вченням, знаючи, що саме цю тактику вико-
ристовує диявол. Він спокушав Ісуса, використову-
ючи Слово Боже, і він вміє перекручувати істину. 

У Діях описується історія про одну групу віруючих 
з міста Верії: «Ці [верійці] були шляхетніші за солу-
нян, і слова прийняли з повним запалом, і Писання 
досліджували день у день, чи так воно є» (Дії 17:11).

Біблія схвалює і заохочує такий підхід. Тому про-
повідь будь-якого проповідника варто перевіряти 
непогрішною істиною Святого Письма. 

Жінка – пастор?
Розумію, що хтось може мене звинуватити в па-

тріархальному підході до цього питання. Відразу ска-
жу: на мою думку, жінка може вчити. Жінка, як і чо-
ловік, має стосунки з Богом, і кожен з нас індивіду-
ально відповідає за духовне зростання та освячення. 

Але щодо служіння жінки в церкві Біблія перед-
бачає деякі розмежування. Павло, описуючи поря-
док проведення служіння, говорить про жінку, яка 
молиться і пророкує в служінні (1 Кор. 11:5). Але 
читаємо також: «Отож, хочу я, щоб мужі чинили 
молитви на кожному місці, підіймаючи чисті руки 
без гніву та сумніву. Так само й жінки, у скромнім 
убранні, з соромливістю та невинністю, нехай при-
крашають себе не плетінням волосся, не коштов-
ними шатами, але добрими вчинками, як то личить 
жінкам, що присвячуються на побожність. Нехай 

жінка навчається мовчки в повній покорі. А жінці 
навчати я не дозволяю, ані панувати над мужем, 
але бути в мовчанні». (1 Тим. 2:8-12).

То чи може жінка бути пастором церкви? Мова 
саме про керівну посаду і служіння в місцевій церкві, 
а не про дар пастора. Бо є пастори, які не мають дар 
пастора, а мають дари управління, навчання і так далі. 
Дар пастора можуть мати багато членів церкви, у тому 
числі й жінки. Серед сестер у вашій церкві обов’язково 
є жінки з пастирським даром і пастирським серцем, 
які піклуються про душі інших сестер і навіть братів.

Що ж стосується посади та служіння пастора 
церкви, то Біблія однозначно говорить про це як про 
чоловічу роль (див. 1 Тим. 3:2-4, Тит 1:6).

Наголос на пророків і пророчиць
Пророцтв нині не бракує. Я чув передбачення 

кінця світу, передбачення про затоплення західно-
го узбережжя США, пророцтва про необхідність 
переїзду в Болівію тощо.

Але в центрі має бути проповідь Божого Слова, а 
не пророцтво. «І ми маємо слово пророче певніше. 
І ви добре робите, що на нього вважаєте, як на сві-
тильника, що світить у темному місці, аж поки зач-
не розвиднятися, і світова зірниця засяє у ваших 
серцях, бо ви знаєте перше про те, що жодне про-
роцтво в Писанні від власного вияснення не зале-
жить. Бо пророцтва ніколи не було з волі людської, 
а звіщали його святі Божі мужі, проваджені Духом 
Святим. А між людом були й неправдиві пророки, 
як і будуть між вас учителі неправдиві, що впрова-
дять згубні єресі, відречуться від Владики, що ви-
купив їх, і стягнуть на себе самі скору погибіль. І 
багато хто підуть за пожадливістю їхньою, а через 
них дорога правдива зневажиться. І в зажерливо-
сті вони будуть ловити вас словами облесними. Суд 
на них віддавна не бариться, а їхня загибіль не дрі-
має!» (2 Петр. 1:19-21, 2:1-3) .

Якби сьогодні до пророків застосовували ста-
розаповітні принципи перевірки на правдивість, то 
в церкві лунали б набагато менше нісенітниць, які 
сприймають за «слово від Господа». 

Спасіння – через Христа плюс…
На просторах інтернету є й такі проповіді. Одні 

вважають спасіння справжнім тільки тоді, коли ти 
маєш знамення інших мов. Інші кажуть, що треба 
жити благочестиво, щоб досягти спасіння. Треті 
додають дотримання суботи та відмову від певної 
їжі. Четверті заявляють, що поза «правильним па-
тріархатом» спасіння нема.

Христос же запропонував Себе в жертву для 
спасіння кожному, хто вірує в Нього. Тому й бла-
годать Божа така дивовижна. Отець віддав Свого 
Сина для спасіння грішників, які цього не заслужи-
ли. І якщо в проповіді звучить Євангеліє плюс ще 
щось, то це не євангельська проповідь.

«Бо спасенні ви благодаттю через віру, а це не 
від вас, то дар Божий, не від діл, щоб ніхто не хва-
лився. Бо ми Його твориво, створені в Христі Ісусі 
на добрі діла, які Бог наперед приготував, щоб ми 
в них перебували» (Еф. 2:8-10). 

Будьмо обережними в цей непростий час. Не по-
спішаймо відкривати своє серце і свій розум до тих, 
чиє вчення може виявитися помилковим. Перевіряй-
мо, як і верійці, те, що чуємо. Запитуймо у пастора 
чи інших братів про того чи іншого проповідника. 

Прислухаймося до їх рекомендацій та не отруюй-
мо свою душу псевдовченнями. 

Павло Марченко. 

Церква нині проходить випробу- з ліжка, не зростив руку інваліду, не відкрив очі лю- жінка навчається мовчки в повній покорі. А жінці
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

Багатьох людей у Христовій роз-
повіді про Страшний суд дивує той 
факт, що Суддя ні разу не згадує 
про віру. Чому? 

«А віра – то підстава сподівано-
го, доказ небаченого» (Євр. 11:1) – 
таке визначення дає Біблія.

«П
ідстава сподіваного». Сподіване, тобто 
очікуване – це преображення світу цього 
відповідно до заклику Христа: «Ви – світ-

ло світу. Не може сховатися місто, яке стоїть на 
верху гори. І не запалюють світильник, щоб поста-
вити його під посудину, але на свічник, – і світить 

всім у домі. Так нехай сяє світло ваше перед людь-
ми, щоб вони бачили ваші добрі діла і прославля-
ли Отця вашого Небесного» (Мт. 5:14-16). А якщо 
немає добрих діл, справ милосердя, без яких віра 
сама по собі мертва (див. Як. 2:26), то який сенс го-
ворити про віру? Кому взагалі потрібна така «віра», 
яка не змінює, не робить нас кращими?

«Доказ небаченого». Тут уже не буде небаче-
ного. Суддя буде видимий, при чому настільки, що 
при Його пришесті люди казатимуть «горам і каме-
ням: упадіть на нас і закрийте нас від лиця Того, Хто 

сидить на престолі, й від гніву Агнця; бо прийшов 
великий день гніву Його, і хто може встояти?» (Об. 
6:16-17). Усе буде відкрито, усі приховані і давно за-
буті гріхи людей, які змушуватимуть їх марно шука-
ти захистку серед гір і каміння. При невидиме вже 
не бути йти жодної розмови.

Уважне читання Біблії, пости, молитви, відвіду-
вання богослужінь (зібрань віруючих), діла милосер-
дя мають змінювати нас. «Адже у святі вічні оселі 
«не ввійде до нього ніщо нечисте, ані той, хто чи-
нить гидоту й неправду, але тільки ті, хто записаний 

у книзі життя Агнця» (Об. 21:27). 
А щоб потрапити в цю книгу життя, треба засвід-

чити (передусім самим собі, адже Богу і так все відо-
мо) ділами, самим життям, що для нас ці слова – не 
порожній звук, що це – сенс всього нашого життя. 

І тоді зустріч із Суддею буде не Страшним судом, 
а найщасливішою подією, що триватиме вічність: 
«Тому то вони перед Божим престолом, і в храмі 
Його день і ніч Йому служать. А Той, Хто сидить на 
престолі, розтягне намета над ними. Вони голоду 
й спраги терпіти не будуть уже, і не буде палити їх 
сонце, ані спека яка. Бо Агнець, що серед престолу, 
буде їх пасти, і водитиме їх до джерел вод життя. І 
Бог кожну сльозу з очей їхніх зітре!» (Об. 7:15-17).

Сьогодні в багатьох хри-
стиян виникає почуття, 
що правди більше не іс-
нує, що ми живемо у сві-
ті брехні й неправди. Деякі 
намагаються маніпулюва-
ти поняттям «правди дві, 
а істина одна».

А
ле двох правд бути не може. Одна 
з правд, у такому разі, – брех-
ня. Можуть існувати два погля-

ди, якщо вони підкріплені відповідни-
ми об’єктивними даними, а не думка-
ми й емоціями, але ніяк не дві правди.

На жаль, у нашій системі світської 
і богословської освіти майже не на-
вчають молодше покоління тому, як 
жити в епоху постправди, як відрізни-
ти правду від брехні в океані інформа-
ції, як оцінювати факти, перш ніж при-
йняти певну точку зору; не навчають 
вмінню мислити критично. 

Я би в кожному навчальному закла-
ді присвячував цьому предмету п’ять 
кредитів і ставив би його найпершим 
в університеті та семінарії, а пасторів 
просив би написати по ньому додаткову 
письмову роботу. Оскільки їм постійно 
доводиться зустрічатися з ситуаціями 
(у душпастирстві, у політичному огля-
ді, в реакції на суспільні процеси), де 
потрібно відрізняти брехню від правди.

Багато християн протиставляють 
Духа Святого критичному мисленню. 
Але там, де є Дух Святий, там є і кри-
тичне мислення, там розвивається 
здатність відрізняти правду від брехні. 

Якщо ми впокоряємося перед Ду-
хом Святим, усвідомлюючи, що зна-
ємо і розуміємо далеко не все, то в 
нас є шанс дізнатися і зрозуміти біль-
ше і глибше. Але легкий доступ до ін-
формаційних технологій та інформа-
ційна інтернет-залежність дають нам 

оманливе відчуття, що ми знаємо на-
багато більше, ніж знаємо насправді. 

У результаті ми провалюємось в ома-
ну: ми не знаємо про те, що насправ-
ді ми не знаємо. і не розуміємо того, 
на знання і розуміння чого претендує-
мо тільки через легкість доступу до ін-
формації. Але доступ до інформації – 
це ще не знання і не розуміння, це ще 
не здатність до критичного мислення. 

Критичне мислення – це здатність 
перевіряти не тільки чужі переконан-
ня і думки щодо брехливості, а й свої, 
навіть якщо ми вважаємо їх традицій-
ними в якомусь сенсі. Те, що стосуєть-
ся божественного і описаного в Його 
Слові, ми приймаємо вірою, здійснен-
ням очікуваного й упевненістю в неви-
димому. Але те, що стосується життя 
християнина в створеному Богом світі 
й суспільстві, інформації, яку він отри-
мує зі світу і суспільства, необхідно пе-
ревіряти саме за допомогою критично-
го мислення, розвиваючи в собі здат-
ність відрізняти брехню від правди, а 
не просто вірити будь-якій доступній 
нашому розуму інформації. 

Критичне мислення – це одна з фун-
даментальних ознак смирення христи-
янина перед Духом Святим: вірити НЕ 
брехні, а правді, вчити інших вірити НЕ 
брехні, а правді, розпізнавати між брех-
нею і правдою. 

Зневага і презирство до критично-
го мислення – це одна з ознак незрі-
лості або гордині людини, коли вона, 
намагаючись розпізнати між брехнею 
і правдою, керується своїми емоціями 
й суб’єктивними думками, не піддаю-
чи сумніву свої особисті переконання. 

Питання не в тому, щоб сумніва-
тися в божественній істині. Питання в 
тому, щоб сумніватися в собі, коли я 
свої погляди і переконання використо-
вую як об’єктивний критерій, визнача-
ючи різницю між брехнею і правдою. 

Тарас Дятлик.

Прискилла була дружиною 
Акили, юдея родом з Понту, 
області, розташованої на 
північно-східному узбереж-
жі Чорного моря в Малій Азії. 
Невідомо, як і через кого Аки-
ла навернувся до Христа. З 
дня П’ятидесятниці скрізь 
були ті, що проповідували 
Його ім’я, тим більше, що на 
святі П’ятидесятниці були і 
паломники з Понту (Дії 2:9).

Т
ак сталося, що шляхи знаменитого 
апостола язичників і маловідомого 
подружжя Прискилли й Акили пере-

тнулися. А сприяла цьому ворожнеча юде-
їв проти християн. Вони поклонялися од-
ному і тому ж Богу, шанували одне і те ж 
Святе Письмо, а стояли обабіч барикад. 

Підбурювані сатаною, юдеї налашто-
вували язичницьку владу проти христи-
ян, кажучи, що представники нової релі-
гії діють всупереч указам кесаря і чинять 
цивільні безлади (Дії 17:6-8). Своїми бун-
тівними акціями юдеї хотіли домогтися за-
борони на християнство, але досягли зво-
ротного: християнство ще більш розквітло!

Провокуючи заколоти серед християн, 
юдеї добилися того, що кесар Клавдій в 52 
році І століття звелів всім юдеям висели-
тися з Риму (Дії 18:2). Дія цього указу три-
вала недовго, бо незабаром євреям дозво-
лили повернутися, але указ кесаря мимо-
волі сприяв поширенню християнства по 
всій Римській імперії, а також формуванню 
великої християнської громади в Коринті.

Випадковостей немає
Єврейське подружжя Прискилли й 

Акили покинуло Рим разом з іншими єв-
реями. Знайти житло і роботу на новому 
місці нелегко. Але вони вміли не прив’я-
зуватися до земного і легко прижилися 
на новому місці, у Коринті – знаменити-
му великиму порту.

Провидіння Боже творило канву їх-
нього життя. Він скористався імператор-
ським указом, щоб відправити їх у Коринт, 
бо саме в їхньому домі знайде притулок 
Павло, прибувши в це місто. Не було ви-
падковістю і те, що і це подружжя, і Павло 
займалися виготовлення наметів.

Напередодні Павло пережив гоніння від 
юдеїв в Солуні і Верії, розчарування і пе-
чаль в Афінах, де проповідував в ареопа-
зі – найвищому органі судової і політичної 
влади стародавньої Греції. Його знамени-
ту натхненну промову про Воскреслого фі-
лософськи налаштовані афіняни висміяли. 
Вони відкинули Христа, і тільки деякі з них 
прислухалися до промови Павла і увірували.

Засмучений, сумний і втомлений фізично 
й духовно Павло прибув у Коринт. Прибув 
сам, без засобів до існування. У пошуках 
роботи Павло незабаром знайшов земляків, 
які стали йому великою опорою, радістю і 
втіхою на довгі роки. Прискилла й Акила 
запропонували йому і роботу, і притулок.

За роботою Павло пояснює їм старо-
заповітні пророцтва про Месію і вказує на 
Ісуса Христа, Спасителя грішників. Єван-
гельська істина захоплює їх серця, і вони 
стають ревними послідовниками Господа.

Павло зазвичай проповідував у синагозі, 

де євреї збиралися на молитву і вивчен-
ня Слова Божого. Але протидія єврейської 
громади вилилася в відкрите зіткнення. 
Павло, залишивши синагогу, перейшов у 
будинок по сусідству, що належав Юсту, і 
повів з собою начальника синагоги Криспа 
з усією його родиною. Незабаром у Корин-
ті утворилася церква, яка значно зросла 
за рахунок язичників, що повірили в єди-
ного істинного Бога і прийняли хрещення 
(Дії 18:6-8). До праці Павла приєдналися 
Акила й Прискилла. 

Взірець християнського шлюбу
Акила й Прискилла були гармонійною па-

рою. Їх єднали не тільки любов, а й спільні 
ідеали та інтереси. Вони разом вирішували 
всі проблеми життя і разом прийняли рі-
шення присвятити себе на служіння Христу.

«Досить дивно, – пише Д. Ньюелл, – 
що посеред аморального Коринту Дух Бо-
жий дає нам взірець справжнього хрис-
тиянського шлюбу в особі Акили і При-
скилли. Як яскраво світяться їхні образи 
на тлі темного оточення! Варто зауважи-
ти, що їхні імена завжди згадуються в Пи-
санні разом, ніколи не читаємо про одне 
без іншого. Це саме по собі свідчить про 
божественний ідеал. Подібно до того, як 
Єва була створена з Адама і для Адама, 
так і Прискилла абсолютно забезпечувала 
Акилу в тому, чого він потребував. Тим же 
самим чином Акила мав риси, в яких вона 
відчуває нестачу. Вчення Біблії про чоло-
віка і жінку полягає в тому, що вони різні, 
але доповнюють один одного, і ніде це кра-
ще не побачиш, як на прикладі богоугод-
ного шлюбу. Більше того, ми знаходимо, 
що ця пара несе служіння разом. Ми ба-
чимо їх першими, хто відкрив двері свого 
будинку для народу Божого, і  пізніше Пав-
ло двічі згадує про церкву, яка збираєть-
ся в їх будинку (Рим. 16:3-5; 1Кор. 16:19)».

Невтомні у служінні
Півтора року апостол працював у Ко-

ринті, і всі ці півтора року він жив у будин-
ку Прискилли й Акили. Коли ж юдеї вчини-
ли новий заколот проти християн, Павло 
покинув Коринт – разом з Акилою і При-
скиллою (див. Дії 18:13, 17-18).

Юдеї Коринту, напевно, зітхнули з по-
легшенням, коли ці «порушники спокою» 
нарешті виїхали з міста. Але спокій їх три-
вав недовго – до появи Аполлоса.

Прибувши в Ефес, Павло, за звичаєм 
попрямував до синагоги, бо в місті ще не 
було жодної християнської церкви, і за-
свідчив там про Христа. Юдеї зустріли 
його добре і просили залишитися, але не-
відкладні завдання покликали його в до-
рогу. Він відкланявся, залишивши замість 
себе Акилу й Прискиллу, які продовжили 
його працю в Ефесі. Це подружжя охоче 

включилося в скромне, непомітне служін-
ня для Господа і заради цього відвідува-
ло синагогу (Дії 18:19-21).

Однієї суботи там з’явився важли-
вий гість, «юдей, на ім’я Аполлос, родом 
з Олександрії, красномовець та сильний 
в Писанні» (Дії 18:24). Тонкий знавець Бі-
блії й екзегет, що володів величезними пі-
знаннями і мав незаперечний авторитет 
серед віруючих, полум’яний оратор і рев-
ний християнин, Аполлос мав один недо-
лік: «був навчений дороги Господньої», 
знаючи тільки одне Іванове хрещення. 

Вислухавши проповідь Аполлоса, Аки-
ла й Прискилла запросили його до себе «і 
точніше пояснили йому шлях Господній». 
Аполлос через них збагатився пізнанням 
повного Євангелія. Його подальше служіння 
в Ефесі, Коринті та інших місцях супрово-
джувалося великими благословеннями, і в 
цьому чимала заслуга Прискилли і Акили, які 
затратили на нього час, зусилля і терпіння.

Аполлос прибув у Коринт в повному 
всеозброєнні, і «багато увірували благо-
даттю» Божою.

Домашня церква
Куди б Прискилла й Акила не прихо-

дили, вони створювали домашню церкву 
(Рим. 16:3-4). Коли церква в Ефесі утвер-
дилася, вони вирушають до Риму, де новий 
кесар не перешкоджає поселятися юде-
ям. У Римі їх будинок знову стає місцем 
зборів християн. І Павло називає їх своїми 
співпрацівниками у Христі. Вони продов-
жують справу служіння в Римі так, як це 
робили в Коринті і в Ефесі, і залишають-
ся там, щоб громада зросла і зміцнилася; 
а потім повертаються до Ефесу, щоб під-
тримати служіння там.

Вони вели кочовий спосіб заради бла-
говісту Євангелія. Але де б вони не жили, 
їх дім був місцем зібрання домашньої цер-
кви. У Римі, Коринті й Ефесі багато людей 
були зобов’язані їм спасінням своїх душ.

Прискилла нарівні з чоловіком була 
активною у справі поширення Євангелія. 
Вона, мабуть, перевершувала свого чоло-
віка в даруваннях – це підтверджують іс-
торичні записи, що дійшли до наших днів. 

Але в сімейному житті вона не голо-
вувала і поводилася так, як вимагає Сло-
во Боже: «Всякому чоловікові голова Хри-
стос, а жінці голова чоловік, а Христу гла-
ва Бог» (1 Кор 11:3). 

Їх імена прозвучали в посланнях ап. 
Павла: до Рим. 16:3-4 і 2 Тим. 4:19, при-
чому першою Павло згадує Прискиллу, 
виділяючи її особливу роль. 

Це подружжя було цілком віддане Го-
споду і Його справі і було готове віддати 
за Нього своє життя. І вони віддали – пе-
рекази свідчать, що за відмову зректися 
Христа їм стяли голови.

ПРИСКИЛЛА Й АКИЛА: ВЗІРЕЦЬ ПОСВЯЧЕННЯ БОГОВІПРИСКИЛЛА Й АКИЛА: ВЗІРЕЦЬ ПОСВЯЧЕННЯ БОГОВІ ВІДРІЗНЯТИ ПРАВДУ ВІД ВІДРІЗНЯТИ ПРАВДУ ВІД 
БРЕХНІ. ЧОМУ ПОТРІБНЕ БРЕХНІ. ЧОМУ ПОТРІБНЕ 
КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ?КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ?

всім у домі. Так нехай сяє світло ваше перед людь- сидить на престолі, й від гніву Агнця; бо прийшов р у р

у

ч
м
п

ВІРА ТА ДІЛАВІРА ТА ДІЛА


